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SESIÓN EXTRAORDINARIA N° 19 – 2023 
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Muy buenas días, señores Consejeros Regionales, señor Secretario, señores de la parte técnica, de nuestro Consejo 
Regional, y amigos funcionarios, parte del PEIHAP, vamos a iniciar la sesión extraordinaria N° 19 – 2023 siendo las 11.16 
a.m. del día viernes 15 de septiembre del 2023, la cual se llevara presencial y virtual, vamos a dar inicio a la sesión antes 
mencionada, para lo cual señor secretario tome la lista nominal, para establecer el quorum reglamentario, según lo que 
establece el reglamento, tiene el uso de la palabra. 
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Muchas gracias señor Consejero Delegado, muy buenos días con todos y cada uno de los Consejeros Regionales, al personal 
de apoyo, al personal administrativo, al personal y funcionarios presentes en esta sala, y en aplicación de del artículo, 35, 36 
y 37 de del Reglamento Interno del Consejo Regional Piura, se procederá a pasar lista nominal a fin de garantizar el quórum 
reglamentario, Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, Presente, Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas 
Machuca Vílchez, Presente, Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, presente, Consejero de Piura Roberth 
Sánchez Córdova,  Presente, Consejero de Huancabamba Wilmer Bocanegra Berna, Presente, Consejera de Morropón 
Karina de las Mercedes Morales Andrade, Presente, Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, presente, Consejero 
de Ayabaca Milker Castro Flores, presente, Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, Presente, Consejera de Sullana, 
Rosa María Feliciana Seminario Arca, Presente, Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzáles, Presente, doy cuenta 
Consejero Delegado que tiene el quorum reglamentario y en aplicación del artículo 39 del Reglamento Interno del Consejo 
Regional para que proceda usted a iniciar la Sesión Extraordinaria N° 19–2023-CR. 
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias señor secretario, antes de comenzar pedir las disculpas del caso al pleno y a los funcionarios del PEIHAP, dado que 
estado en un evento en representación del señor Gobernador Regional por la cual me he retrasado, bien habiendo el quorum 
reglamentario se procede aperturar la Sesión Extraordinaria N° 19 – 2023, de este Consejo Regional, en virtud a lo prescrito 
en el artículo 39 del Reglamento Interno del Consejo Regional, bien señor secretario de cuenta al pleno de los puntos de 
agenda para el día de hoy al pleno del Consejo  
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Muchas gracias Consejero Delegado, antes de empezar hacer de conocimiento a usted y al pleno que se está integrando a 
la sesión la Consejera de Morropón, siendo las 11.20 a.m., la agenda para el día de hoy es la siguiente 
Exposición del Gerente General de Proyecto Especial de Irrigación e Hidro energético del Alto Piura, Presidente del Consejo 
Directivo del PEIHAP, miembro del Consejo Directivo Arnulfo Adrianzén Juárez 
Exposición del Dictamen N° 015-2023/GRP-CCPTYAT por la Comisión de planeamiento Presupuesto, Tributación y 
Acondicionamiento Territorial respecto a la aprobación de la Transferencia financiera entre el Gobierno Regional Piura a favor 
de la Municipalidad Distrital de Cura Mori.  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias señor secretario, de cuenta del primer punto de agenda a tratar el día de hoy  
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Muchas gracias Consejero Delegado, bien habiéndose notificado a sus correos Institucionales la presente agenda y como 
primer punto de agenda tenemos la Exposición del Gerente General de Proyecto Especial de Irrigación e Hidro energético 
del Alto Piura, Presidente del Consejo Directivo del PEIHAP, miembro del Consejo Directivo  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias señor secretario, invitamos a que haga su exposición al señor Gerente del PEIHAP Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos 
Vásquez al igual que al presidente del Consejo Directivo Jesús Humberto Moreno y al miembro también del Consejo Arnulfo 
Adrianzén Juárez, tiene el uso de la palabra señor Gerente del PEIHAP  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Con todos buenos días, con su permiso señor Consejero Delegado, permítame hacer presentación de mi exposición acá en 
el consejo sobre el estado situacional del PEIHAP para mi es grato poder informar el estado situacional y los avances allí 
hemos adjuntado dos documentos uno en Word y el otro en Power Point  un poco recreando este proceso del proyecto, es 
importante entender que este es el proyecto más importante de la Región y uno de los más importantes del país eso debe 
de quedarnos claros como Consejo Regional el proyecto desde su primer documento oficial que es el año 1988 con el estudio 
de factibilidad se abre está idea de impulsar este proyecto hidro energético, tiene cuatro componentes, el primer componente 
referido al trasvase de las aguas del río Huancabamba al río Piura la finalidad de ese trasvase es potenciar  a un río tan 
irregular como es el río Piura, el río Piura es muy particular a nivel del país por eso 0 m3 y 4,400 m3 y efecto y daño viene 
desde el alto Piura, creo que allí hay una miopía de cómo no se visualiza  este tema de la gestión de la cuenca del río Piura 
y el PEIHAP además va a contribuir  con este control y manejo de las aguas y luego creo que es importante sacar y allá hago 
de sacar el antecedente del proyecto San Lorenzo porque lo relaciono porque tenemos la oportunidad de convertir el Alto 
Piura  en otro nuevo San Lorenzo ya que fue una colonización de los años 60 pero con un impacto nacional con plata del 
banco mundial, se licitó a nivel nacional a agricultores del todo el país ese es un aporte importante del proyecto que luego 
esto se ha deformando con el tema de impacto económico, beneficio  económico, rentabilidad todos los proyectos de este 
tipo tienen este impacto socioeconómico, ambiental,  en largo plazo, el ejemplo es el Chira Piura, empezó con un sesgo más 
agrario y ahora es multipropósito, energético, acuícola poblacional además de las irrigaciones de las más de 100 mil hectáreas 
con las que se riega la tierras del valle del chira y de Piura allí este antecedente con el proyecto San Lorenzo porque va a 
permitir al PEIHAP de una vez soltar la imagen que hay en negativo es que tenemos ahí es otro Olmos que es un proyecto 
privado, el PEIHAP no es privado es Regional con presupuesto público, olmos no tiene esas características que si es privado 
y ha impulsado 30 mil hectáreas de un valle nuevo con un compromiso de atender el valle viejo de olmos y hasta ahora no 
se atiende acá la idea es darle fuerza a los cuatro componentes del proyecto del valle viejo las 31 mil hectáreas del valle 
nuevo con las 19 mil hectáreas además de la central hidroeléctrica y del trasvase que es lo más importante entonces 
continuando allí señalo que el proyecto ha tenido ciertas características desde que paso al Gobierno Regional, antiguamente 
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los grandes proyecto hidráulico eran administrados por el INADE que son Chavimochic, Chinecas, Majes, Chira Piura todos 
eran administrados por INADE y tenían un manejo más independiente, ese es un poco el diagnóstico de lo que hemos 
encontrado, es un proyecto que cuando hice la presentación pública tanto acá en Piura como en Chulucanas y luego en 
Huancabamba decían agencia de empleo más de los mismo hemos encontrado 500 millones y no hay nada es un proyecto 
que ha tenido mucha carga negativa mucha oposición y debe de confesar de que la oposición está a todo nivel desde Lima 
los intereses de las empresas grandes y también  desde Piura el estado actual en que estamos ahora la recibir nosotros en 
enero el expediente que no estaba aprobados por los técnicos de la gestión anterior nos generó inquietud y duda porque no 
aprobado entonces hicimos una revisión técnica y también opinión de experto porque no somos expertos en túneles y costos 
de esta magnitud y que paso allí que fue pública la información se entregó a los colegios profesionales para que emitan 
opinión eso fue un acuerdo con el gobernador el proyecto se prevé ejecutar en cuatro años teniendo la plata a la mano 
entonces cuánto cuesta 943 millones (Exposición se encuentra en los Archivos de la Secretaria del Consejo Regional). 
También hicimos un video para la gente del MEF y del Minagri en la cual se puede apreciar los cuatro componentes el 
trasvase del rio Huancabamba, los invito a que me digan que día tienen para que vayan y vean la magnitud del trabajo ya 
que el proyecto tiene un foco de desarrollo integral ya que ustedes son el ente legislativo de la región para negociar  nuestro 
discurso es el PEIHAP es un paquete de cuatro componentes que se puede mejorar claro que se puede mejorar con la 
reforestación de las parte altas de la sierra de Morropón, bueno este año por ejemplo las lluvias de Huancabamba como las 
lluvias en la quebrada Chalpa – Cachapite nos ha hecho mucho daño ha bajado se ha llevado los contenedores para que 
vean la magnitud de la quebrada y también se ha llevado la bocatoma que se ejecutó hace dos años por parte del MINAGRI 
para el distrito de Huarmaca de acuerdo a lo que pueden visualizar allí en la pantalla y los invito para que en un día visiten el 
PEIHAP para que conozcan la magnitud del trabajo no solo es un tema técnico es importante que el proyecto que tiene un 
enfoque de desarrollo integral ustedes son el ente legislativo de nuestra y para negociar con el congreso si en caso el MEF 
o el MINAGRI se hacen atrás el compromiso de la presidenta de la república al Gobernador es que si va pero mientras no lo 
veamos registrado en el presupuesto lo dejo ahí para el dialogo Consejero Delegado gracias.  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias ingeniero Carlos Cabrejos, bien entra a debate, algún consejero tiene alguna pregunta al respecto a la exposición 
sírvase hacerlo conocer, tiene el uso de la palabra Consejera de Sullana Rosa Seminario.  
 
Consejera de Sullana Rosa María Seminario Arca manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, buenos días a todos los Conejeros a los funcionarios del PEIHAP quería preguntarle hasta 
cuantas transferencias tiene el proyecto económico y hasta cuanto tiene de avance realmente esta obra del PEIHAP  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Gracias Consejera de Sullana por su inquietud, la masa de dinero acumulada desde el 2003 hasta el 2022 son de más de 
500 millones de soles eso está registrado en el portal más de 500 millones lo que costó inicialmente el túnel entonces eso 
hace énfasis yo hablaba del manosea político a los equipos técnicos disculpen que me exprese así, el PEIHAP no tiene una 
memoria colectiva acá don Miguel actualmente es presidente y también ha pasado por otra gestión de gobierno como 
integrante de directorio entonces el tema pasa como consigo que en el gobierno anterior en 6 meses tres equipo de gerencia 
se hayan cambiado y eso debilita y ese aprendizaje esta proyección los debilita entonces el monto en dinero es más de 500 
millones de soles los 940 que requiere el túnel no lo tenemos ese es un dinero que tiene que ser entregado por el MEF, lo 
que tenemos son fondos para acciones que se han previsto, caminos 103 millones el gasto operativo y el caso de 20 millones 
que se tiene para los expedientes   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias ingeniero Carlos Cabrejos, algún otro Consejero desea participar, tiene el uso de la palabra Consejero de Sechura  
 
Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, buenos días por su intermedio saludar a todo el pleno del Consejo Regional, señor secretario, 
y funcionarios del PEIHAP, en una exposición anterior justamente se hablaba el tema de lo que son los arbitrajes que merita 
tener la relevancia adecuada, se hablaba de que había un aproximado de 241 millones aproximadamente, cual es el estado 
situacional de avance hay al respecto, sobre este tema porque justamente era parte de la situación que se está evaluando 
en el Consejo Regional   
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Gracias voy a pedirle al abogado Jaime Távara ya que está acompañando estos procesos y pueda dar informe del estado 
situacional de los arbitrajes  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta 
Bien señores Consejeros, el Gerente está pidiendo la participación del Abogado Jaime Távara los señores Consejeros que 
estén de acuerdo sírvanse votar levantando la mano, bien ha sido aprobado por mayoría del pleno su participación tiene el 
uso de la palabra abogado Jaime Távara.  
 
Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, buenos días Consejeros Regionales, funcionarios y público asistente, gracias por esta 
participación respecto a esta pregunta si bien es cierto corresponde a la función por parte de la procuraduría pública del 
Gobierno Regional, actualmente son coordinadores de procuradurías ad hoc en este caso la arbitral, pero con la información 
que tenemos y coordinaciones que hemos hecho con esa coordinadora de la procuraduría arbitral es cierto lo que dice el 
Consejero de Sechura en cuanto al monto total por los arbitrajes que tiene el PEIHAP estos datan desde muchísimos años 
atrás del contrato con Camargo, con OBRAINSA ASTALDI, contrato por otros tipos expedientes y un tema arbitral que no se 
opusieron al PEIHAP del río Piura que no era una función del PEIHAP, pero en la gestión anterior fue transferida esta función 
al PEIHAP y a raíz de eso tenemos como 6 millones de soles sino me equivoco, justamente hace 15 días nos informaron que 
hemos perdido, entonces fue un tema que no competía a la función específica del PEIHAP, pero esas son cuestiones de que 
le han venido haciendo daño que ya lo ha dicho el gerente al PEIHAP, lo que si nos informaron también hace tres respecto 
a un proceso arbitral con OBRAINSA ASTALDI el expediente arbitral 26-2018 sino me equivoco en cuanto a cuando se 
resuelve el contrato en octubre del 2018 ustedes recordaran el COA abandona los trabajos en la zona de influencia  del 
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PEIHAP y el PEIHAP lo que hace también a insistencia del mismo Consejo Regional de ese momento el 2018 es que se 
resuelve el contrato, con el Coa interpuso a arbitraje con diferentes pretensiones y hubieron reconvenciones por parte de la 
entidad y nos han informado hace 3 días que ya se ha emitido el laudo se han declarado infundadas, improcedente varias de 
las pretensiones de COA se ha atendido una, ustedes entenderán que el laudo arbitral es muy amplio muy difícil de poner en 
un espacio en tan pequeño tiempo, pero en resumen le dan la razón en una de sus pretensiones pero la mayoría de sus 
pretensiones le dan la razón al PEIHAP, esa es una buena noticia para el PEIHAP en ese expediente arbitral, después hay 
otros expedientes arbitrales con Camargo y otro con el  mismo COA por otras valorizaciones o ampliaciones de plazo a 
nosotros como proyecto lo que nos compete es ejercer la labor de darle la información, el apoyo con la parte técnica a la 
procuraduría pública del Gobierno Regional nosotros directamente no ejercemos la defensa del Gore del PEIHAP, en estos 
temas de arbitraje simplemente damos la información de la parte técnica el procurador nos pide necesitamos esto, en la 
gestión anterior contrataron pericias para uno de los procesos arbitrales el PEIHAP lo que hace es contratar a los peritos y 
darle la información que proporcione para la defensa de todos estos expedientes arbitrales si hubiera alguna consulta 
especifica de repente podría colaborar más  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta 
Gracias Abogado Távara, tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana 
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero delegado, buenos días con todos los Consejeros, señores funcionarios, público presente, de acuerdo a lo 
manifestado por ustedes mismos hablan de malos funcionarios tiene de conocimiento del Acuerdo de Consejo Regional 1902   
 
Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias por su intermedio Consejero Delegado, ante la pregunta del Consejero de Sullana del Acuerdo 1902-2022 si mal no 
recuerdo es el tema que el Consejo Regional en ese entonces solicito al Gobernador Regional una remoción de los 
funcionarios del PEIHAP y hasta donde recuerdo pidió a la contraloría general de la república , a la fiscalía, a la procuraduría, 
a la oficina anticorrupción este tema nace a raíz de diversos problemas que se hicieron presente en esa sesión creo que ahí 
se presentó el Gerente General de ese entonces fue el ingeniero Vega Palacios, y una de las cuestiones fue el tema que no 
se había solicitado a tiempo la reserva de agua allá en eso el gerente general la parte técnica profundizara más sobre el 
tema, no se solicita la reserva de agua y hubo problema no se llega aprobar la totalidad de la reserva de agua que requiere 
el PEIHAP esa fue una de las razones era que los funcionarios no reunían los perfiles no tenían las habilidades correctas 
para ello, si tenemos conocimiento a través de la secretaria técnica en lo que corresponde a la responsabilidad funcional 
administrativa de los funcionarios del nivel que corresponde al tipo del PEIHAP a través de su secretaria técnica de proceso 
disciplinarios se viene gestionando la responsabilidad de sus funcionarios recuerdo el ingeniero Tapia que era uno de los que 
estaba siendo evaluado en esa secretaría, respecto a los funcionarios de mayor novel de jerarquía era el Gerente General 
del PEIHAP ya corresponde  a la secretaria técnica de la sede central del Gore, también ustedes como Consejo Regional 
dentro de la labor fiscalizadora hacer la consulta a la secretaría técnica sobre ese tema, y a nivel de fiscalía no tengo mayor 
conocimiento en qué estado se encuentra la carpeta fiscal a nivel de esta denuncia  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta 
Gracias Abogado Távara, tiene el uso de la palabra Ingeniero Carlos Cabrejos  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Gracias para complementar las inquietudes del Consejero de Sullana está normatividad ha sido de conocimiento creo que 
les comente en la reunión anterior que tuvimos contrato con todo el personal hasta el 31 julio,  ahí prácticamente 7 meses 
atados y ahora si confirmo mejor calidad técnica del equipo o sea pueden ver hubo inquietud respecto a que funcionarios del 
PEIHAP no cumplen con el perfil hay un primer informe de junio señalaba a mí me incomodo mucho la forma como salió la 
información porque nosotros había salido que nadie cumplía, pero luego se rectificaron el mismo OCI destacando que si 
cumplimos y eso da tranquilidad porque no se puede estar fácilmente destacando y acá nadie cumple nada, yo soy ingeniero 
agrícola egrese de la Molina en el año 87 y le decía a la abogada no sé cómo ha evaluado usted pero acá no cumplo nada 
en mi vida profesional y luego creo que nuestra queja porque fuimos a quejarnos en ese sentido y fuimos la primera unidad 
de evaluación por el OCI, no es que tengamos miedo a la evaluación creo que hay que hacerlo por eso las exigencias ahora 
sin mayores de nuestro equipo profesional y ustedes pueden corroborarlo acá tiene el ingeniero Irazábal gerente de obras 
con una experiencia de más de 30 años en el chira Piura y así en las demás áreas del PEIHAP,  esto lo amerita necesitamos 
quitarle la imagen a la población que si somos capaces de hacer esto y lamentablemente hay procedimientos y tiempos, en 
abril sacamos Cascapampa que es un proyecto social de compromiso del Gore con el distrito de Sondorillo Cascapampa es 
un reservorio de 3 millones de m3 se locoto por cuarta vez o sea hay cosas que escapan y porque escapa, por la prensa la 
fiscalía intervino ya que hubo una denuncia en el Tiempo ya que en esa oportunidad nos dieron tres páginas con titulares 
coludidos ellos ya sabían quién iba a ganar por lo tanto eso ya estaba amarrado esto hace un desgaste al PEIHAP yo conozco 
al PEIHAP desde el año 91 entonces estamos haciendo el máximo esfuerzo y cumplir las metas también con las poblaciones 
de la serranía gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta 
Gracias ingeniero Carlos Cabrejos, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Pedro Alama  
 
Consejero de Piura pedro Enrique Alama Farfán manifiesta  
Buenas tardes con todos agradezco al presencia del gerente y sus funcionarios pero mi pregunta es basada en los 
antecedentes de acuerdo a la información que usted nos entrega vemos que hay bastante discrepancia de una gestión hacia 
otra en el tema del proyecto en su mayoría errores por lo que usted mismo acaba de decir que da pena visitar el PEIHAP 
donde todo está prácticamente abandonado usted como director que veo que tiene muy buenas intenciones actualmente 
porque es muy raro ver que tiene las ganas de trabajar como las tiene usted de acuerdo a toda la experiencia que henos 
tenido aquí visitas de gerentes y directores se está tomando acciones contra toda controversia que ya existió de gestión a 
gestión, estamos en una gestión nueva, todo está siendo remitido a las instituciones competentes como son la Contraloría 
General de la Republica y OCI del Gore para poder tomar acciones porque parte de su responsabilidad porque escuche que 
dijo nadie tomo acciones o sea mi pregunta es se están tomando acciones a toda la controversia existente anteriores porque 
si no van a seguir cometiendo error tras error y como nadie corrige sigue igual esa es mi pregunta gracias  
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Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta 
Gracias Consejero de Piura Pedro Alama, tiene el uso de la palabra ingeniero Cabrejos  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Gracias Consejero Pedro Alama porque eso conlleva a tomar decisiones a favor de algo, en nuestro caso hemos manifestado 
desde el inicio somos un equipo técnico, personalmente me considero técnico y como técnico la idea es que las cosas fluyan 
bien y lo que está mal hay que decirlo instalado nosotros en enero hemos venido a procuraduría a saber cómo están los 
arbitrajes el abogado Vélez nos alcanzó una información montos arbitrajes, el estado situacional fuimos donde el ingeniero 
Víctor Mori de la OCI Piura a pedirle necesitando instalar la OCI en el alto Piura y ya suerte nuestra que en este fin de mes 
debe de estar en nuestras oficinas la OCI del alto Piura, es a partir de estas conversaciones, también fuimos a la contraloría 
a decirle que se metan a ayudarnos a evaluar porque yo no soy juez, yo encuentro hechos técnicos, pero ya la contraloría la 
fiscalía por eso vimos como la fiscalía como un tema de noticia estuvo allí más rápido no pudo ser, pero cuando se hablado 
de cosas de estas hasta ahora y si hay tiempo voy a invitar al abogado Jaime Távara si me permite Consejero Delegado para 
que explique estos procesos que hemos iniciado ya desde el inicio 
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta 
Si bien, tiene el uso de la palabra abogado Jaime Távara  
 
Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias, Con su venia Consejero Delegado, sí como dice el ingeniero Cabrejos lo importante es que nosotros mimos tenemos 
que ver curarnos en salud lo que encontramos hacerlo conocer a las entidades correspondientes que son las que se encargan 
de evaluar responsabilidades de investigar, sancionar administrativamente o sea a nivel judicial el tema con contraloría es lo 
básico porque a lo largo de las gestiones que han pasado del PEIHAP y hasta donde tengo memoria hace 20 años que soy 
trabajador del Gore, el Peihap siempre ha tenido problemas pero nunca ha existido un oficina de control institucional allí 
manejando la cantidad de presupuesto como se lo he  dicho a  la Consejera de Sullana tenemos más de 500 millones desde 
esa época hasta ahora en ejecución y la gente el pueblo con razón dice y que se ha hecho, entonces la contraloría las 
gestiones que han pasado nunca se interesaron en pedir, exigir que se instale la OCI, en el PEIHAP existen OCI a nivel de 
Ugeles que son mucho más pequeñas y manejan un presupuesto mucho más reducido a nivel del PEIHAP que manejamos 
un presupuesto enorme y que estamos por ejecutar una obra por más de mil millones de soles en el sub componente 1 que 
es el túnel de trasvase y presa aparte de los expedientes aparte de los otros proyectos en el PEIHAP no tenemos un OCI 
ahora ya a partir del 1 de octubre ya va a funcionar el OCI en el PEIHAP a ustedes les a facilitar mucho también porque las 
denuncias que ustedes reciben como fiscalizadores tienen que canalizarlas al OCI el mismo tendrá que ayudarlo y ya le 
hemos dicho al ingeniero Víctor Mori que tendrá que ayudarlos ellos a poder ver todo lo que viene anteriormente, hemos 
escuchado Charanal  ya lo dijo el ingeniero Cabrejos han pagado por un entregable hubo adelanto directo el paga del primer 
entregable la mitad del presupuesto que estaba destinado estos 760 mil soles ya no existe y porque motivo porque se resolvió 
un contrato PEIHAP y el consultor se pusieron de acuerdo resolvieron el contrato porque el personal técnico le dio COVID 
eso no es una causal  para resolver un contrato lo saben aquí los que manejan este tipo de procesos pero se hizo nadie dijo 
nada no se denunció ahora ya nosotros lo hemos puesto eso en conocimiento desde el mes de enero a conocimiento de 
contraloría, a nivel de procudoría anticorrupción, para las denuncias ante fiscalía y así hay muchas cosas que dentro del 
PEIHAP y aquí don Arnulfo como fiscalizador cumpliendo su labor dentro del Consejo Directivo siempre nos da a saber y es 
muy bueno eso es lo mismo que ustedes hacen como Consejeros porque tenemos que poner todos estos temas que han 
dañado al proyecto para que en algún momento ya se tenga que sancionar, la secretaria técnica está funcionando ahí se 
está evaluando la responsabilidad técnica administrativa de los funcionarios que han pasado en gestiones anteriores se están 
poniendo las sanciones o recomendando las sanciones que corresponden de acuerdo a los hechos que han suscitado se 
está haciendo seguimiento a la sede central por los caos de los funcionarios que corresponden a nivel de sede central la 
responsabilidad administrativa, hay muchas cosas necesitamos el apoyo de los entes fiscalizadores como ustedes el cerco 
perimétrico ya lo dijo el ingeniero Cabrejos un cerco perimétrico que es imposible cubrir 144 mil hectáreas pero la gestión 
anterior aprobó para que se hicieran en una primera etapa más de 3 millones de soles en cercar  y cuando ya después este 
tema ya lo tiene contraloría y cuando ha ido han visto que no está bien eso y que de repente no se ha hecho el cerco completo 
o no se han utilizado los materiales que debieron usarse, muchas gracias  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Permítame cerrar la inquietud del Consejero Alama, la gestión anterior el proyecto cobró una carta fianza y el Gore hizo y 
deshizo de ese dinero lo tomaron como si fuese presupuesto del gobierno, y es un dinero que debe de estar en custodia, 
entonces devolvieron algo pero quedan 27 millones que lo han transferido como si fuera para inversión y no a la cuenta de 
intangibilidad eso ya se ha señalado hay cosas que no me competen no soy abogado pero destaco los problemas y le 
confirmo Consejero Alama personalmente no le debo a nadie y nadie me debe y no tengo temor en estas cosas hay una 
decisión del equipo técnico de hacer bien las cosas soy consciente que somos un equipo técnico de cargo de confianza, 
también soy consciente que mañana viene mi carta y me dicen hasta acá nomas, pero si Consejero Alama de mi parte lo que 
tiene que ser correcto es correcto  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta 
Gracias ingeniero Cabrejos, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Roberth Sánchez  
 
Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, mi saludo en primer lugar a cada uno de la visita del día de hoy que tenemos, un saludo a los 
consejeros al personal de apoyo, que siempre  nos acompaña, en principio permítame ofrecer disculpas por la ignorancia 
que tengo pero quiero saber a qué se refiere con que una noticia positiva nos llega cuando a esta empresa o consorcio que 
ha interpuesto arbitrajes dentro de los diferentes puntos que ellos reclamen en algunos no ha sido favorable a ellos  salvo en 
uno, cuando no le es favorable a ellos en estos puntos que planteaban en que nos favorece a nosotros porque la buena 
noticia es que ya no nos van a sacar dinero eso sería lo favorable o es que algo positivo realmente recibimos nosotros por 
eso empezaba disculpen mi ignorancia pero quisiera saber cuál es la parte positiva de que no se le haya dado la razón su 
reclamo gracias Consejero Delegado 
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Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta 
Gracias Consejero de Piura Roberth Sánchez, tienen el uso de la palabra abogado Jaime Távara  
 
Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado a través suyo para el Consejero de Piura Roberth Sánchez bien señalaba, vamos hacerles 
llegar ya que nos hicieron llegar también justo anteayer nos alcanzaron está información de parte de la procuraduría arbitral 
es un laudo en el expediente 026-2018 con el Consorcio OBRAINSA ASTALDI, a raíz de la resolución del contrato con el 
COA en noviembre del 2018 por las razones que ya todos conocemos el COA interpuso arbitraje con diferentes pretensiones 
entre ellos el tema de que  solicitaban desde liquidaciones y que reconocieran todos los montos que ellos han gastado, ellos 
no estaban de acuerdo ellos que se les resuelva el contrato y ellos decían que podían seguir trabajando que podían seguir 
ejecutando en este caso el contrato que tenían ahora en laudo arbitral que ha salido que nos ha notificado nos dan razón una 
de las  pretensiones y casi en la totalidad no,  que significa eso decía buena noticia porque al no tener que reconocer muchas 
cosas que el consorcio está exigiendo entonces eso significa que no van a tener que salir recursos del pliego del Gore para 
reconocer al consorcio que le pedían en algunos puntos o pretensiones que ellos estaban de hecho que si se van a tener 
que reconocer estos temas arbitrales son argos en la procuraduría arbitral puede ir a la vía judicial un tema de impugnación 
de laudo y sustento pero ya es labor de la procuraduría no sé si hay algo más del consejero de Piura Sánchez a través suyo 
Consejero Delegado.   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta 
Gracias abogado Jaime Távara quedó claro consejero de Piura Roberth Sánchez  
 
Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova manifiesta  
Gracias, si me claro esa es la duda que tenía lo mejor que podíamos ganar es que no nos quiten más, entonces y ese es el 
problema que tenemos cuando hay un proceso arbitral deberíamos nosotros más bien de un perjuicio tener algo a favor 
desafortunadamente, generalmente sucede que lo más beneficioso para la institución es que no sigamos perdiendo más por 
eso era mi inquietud conocer alguito gracias. 
 
Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Aquí por eso lo dijimos en una primera reunión de trabajo que tuvimos aquí el tema siempre sabemos que todas las instancias 
pública perdemos los  procesos sea arbitrales, sea civiles administrativos, entonces aquí lo  ideal y lo importante es reforzar 
los equipos de la procuraduría y es una labor ustedes como consejo regional también les compete ver y exigir como están 
funcionando las procuradurías reforzar, pedir o solicitar que se refuercen está procuradurías porque ahí está el tema del 
dinero, tenemos muchísimo dinero  que las empresas que por diversos motivos han puesto arbitrajes en diferentes tipo de 
procesos y si no hay una buena defensa de parte del Gore  y es donde se pierden los procesos el recurso  que debería ir 
algunas de las provincias de ustedes 
 
Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova manifiesta  
Gracias abogado Jaime Távara, tiene el uso de la palabra ingeniero Cabrejos  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Quería hacer hincapié con eso como decía en enero fui a la contraloría hablar con el doctor Valdez que no lo conocía para 
los compromisos creo que ustedes como ente legislativo necesitamos que esa procuraduría con reforzada con gente correcta 
para enfrentar a estos grandes estudios poderosos y por eso el estado siempre pierde y pierde porque descuidamos esa 
parte  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias ingeniero Cabrejos, tiene el uso de la palabra Consejera de Sullana Rosa Seminario  
 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, quisiera hacerle una pregunta al abogado Távara, mire veo que varios perfiles se han ejecutado 
una la firma de contrato, pero no sabemos en qué tiempo duraría ese contrato y muchos han sido inclusive que no están 
cerrados si ya se tomaron las acciones correspondientes o hasta cuándo va a durar ese contrato gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias Consejera de Sullana, tiene el uso de la palabra Abogado Jaime Távara    
 
Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Perdón específico sobre Charanal, o sobre otros estos contratos por estos perfiles tiene bastante errores complicados por 
los que a raíz del tema de acreditaciones la de hídrico o el tema de los recursos hídricos, ambientales sufrieron suspensiones 
de plazo paralizaciones, en el caso de Charanal es un tema específico ´pt lo que ya les he mencionado se resolvió el contrato 
sin tener una causal especifica  en otros casos hemos encontrado adendas que se han suscrito nosotros consideramos que 
son adendas que no están dentro del marco legal  ya nosotros hemos informado y estanos haciendo los trámites para que 
se declaren nulas estas adendas y se identifique responsabilidades aquí como decía la Consejera de Sullana todavía no 
están cerrados muchos de esos contratos nosotros lo estamos viendo como gestión cada uno de ellos informando para poder 
detectar las irregularidades que ha habido en cada uno de ellos y si bien es cierto  sino me equivoco la mayoría ya cuenta 
con viabilidad en cuanto a los perfiles y eso puede y permite hacer que podamos convocar para pasar a elaboración de 
expedientes técnicos pero la parte administrativa ya tenemos que verlo cada uno de estos pasos que ha surgido para cada 
uno de estos contrato de perfiles  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Permítame Consejero Delegado aclarar estos aspectos que solicita la Consejera de Sullana decía  hay 7 perfiles porque el 
de sisa se hizo el año pasado de estos 7 solo se aprobaron 3 pero tampoco los cerraron la gestión anterior tampoco cerro, 
nosotros lo que estamos haciendo es coordinado con el consorcio y con la Ana primero para que acredite y el proyecto sigue 
no hay estudio de impacto ambiental no acreditación hídrica y luego en el caso de Yapatera, hemos invitado al consorcio 
porque ellos han entregado productos fuera de plazo a pesar que allí habido adendas y había mucha facilidad eso hemos 
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vistos en los contratos la idea es que a diciembre tengamos la acreditación hídrica  de 7 de los 8(1.38.20) pero los 7 perfiles 
la idea es solucionarlos a diciembre a más tardear a marzo liquidados de una vez  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias ingeniero Cabrejos, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Conejero Delegado, buenas tardes con todos, equipo técnico funcionarios, de este importante proyecto, y millonario 
proyecto en la misma línea de la Consejera de Sullana va por el cuarto componente hablan de la elaboración de tres 
expedientes según las dos hojitas que nos traen aquí en información tres expedientes del cuarto componente para el periodo 
del año estamos hablando para octubre, noviembre y diciembre para que venza este trimestre cuales son dentro de estos 
perfiles se encuentran estos tres proyectos de esos 8 cuales son podría mencionarlos por favor Maravilla y Diques y Yapatera 
pero desconozco disculpe la ignorancia como decía el Consejero de Piura Roberth Sánchez por favor mi primera pregunta  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Permítame Consejero Delegado usar la imagen (ininteligible1.32.56) exposición se encuentra en archivo de secretaria del 
Consejo Regional)  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Consejero Delegado por su intermedio lo que pasa está bien la explicación y la acción que tienen es muy buena pero no 
responde a mi pregunta, yo quiero que el papelito que usted ha leído lo tiene también correcto ubique perfil 1 y para aclarar 
mi pregunta Mejoramiento del Sistema de Riego la Gallega eso se refiere cuál de estos 8 perfiles que manifiesta aquí estos 
papeles es la Maravilla, es Piques, cual es Yapatera quiere mencionármelos ahí por favor para terminar mi participación, 
porque no la termino todavía  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Permítame Consejero Delegado, el primer perfil mejoramiento del sistema de riego la Gallega, Corral del Medio en los distritos 
de Morropón y Buenos Aires, provincia de Morropón  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Quiero ver disculpe señor Gerente se viene ejecutando tres expedientes del cuarto componente y manifiesta el de la Maravilla 
y Piques cuales son  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Bien permítame Consejero delegado, en el cuarto componente están descritos los 8 perfiles el primer perfil a eso le llamamos 
la maravilla, el segundo perfil Piques y el tercer perfil Yapatera  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Ahí redondeo mi pregunta en mi ignorancia los perfiles deben estar cerrados para iniciar los expedientes correcto, o es igual 
que los arbitrajes, perfecto  no siempre en ese sentido es que iba mi duda mi pregunta mucho de los perfiles, expedientes el 
primero está aprobado el segundo todavía no está aprobado perdón cuando dice no está cerrado ni liquidado no quiere decir 
que está aprobado  a ver puede explicarnos ahí esas dos, más me interesa los tres  las que ya están por ejecutar, en todo 
caso el común denominador de la mayoría es no está, no está cerrado, no está cerrado, no aprobado y también que hay gran 
presupuesto de pago de avance de pago aun no habiendo y considero que a este tiempo ya deben de haber terminado 
plazos, por otro lado para terminar la pregunta y la primera participación Consejero Delegado, es que veo dos consorcios 
que tienen dos expedientes igual consorcio igual  en dos perfiles, estos contratistas también son evaluados, por esta nueva 
administración que usted dirige si, la pregunta gracias   
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Me permite Consejero Delegado, yo he puesto la información adrede en este concepto de transparencia uno puede ver de 
manera fácil como usted muy finamente señala oye pero acá veo consorcios y uno muy suspicaz puede decir bingo porque 
he dado dos allá dos acá porque nuestra responsabilidad es esa no me compete más ahora respecto al documento técnico 
el perfil estamos con el equipo de estudios y de obras que estamos haciendo un solo esfuerzo ir cerrando ya porque el 
documento está porque se ha parado en el caso de Yapatera y porque no está cerrado a pesar que allí tenía  un contrato de 
marzo del 202, no lo tenía, todos están igual pero ya luego la gestión anterior ha señalado oye no sanciones dale la flexibilidad 
porque necesita las resolución de autoridad se ha planteado por equipo ahora que tengamos la OCI van a tener que emitir 
su informe quiero cerrar que viene a continuación por eso están priorizando, la prioridad no es al azar en el caso de la Gallega 
Corral del Medio  con un empres más sería y fue aprobado el 2017 a pesar de eso hemos visto que ha tenido algunos vacíos 
de estructuras, y ahora en el 2023 y las lluvias hay algo que se ha ido quedando por eso fue socializado para replantear, en 
el caso de Piques el tema de la acreditación hídrica que ya ha sido entregada, entonces toca al  equipo técnico los plazos en 
la parte jurídica y en el equipo técnico el producto ha sido entregado en su momento y en el caso de Yapatera, igual Yapatera 
necesita la acreditación hídrica que ya está por salir igual para la de Serran con eso se recibe el producto final este producto, 
se cierra hay que hacer el cierre y como le digo estimado Consejero la idea es esa transparentar aclarar cosas, el equipo 
técnico está en esto meter las fuerzas para que este proyecto cumpla con los objetivos de las obras para el valle viejo y 
también ir avanzando de manera paralela con el trasvase de las aguas del río Huancabamba y el tercer componente eso le 
queremos dar prioridad a este 2024  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias ingeniero Cabrejos, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Conejero Delegado, bien somos el pleno del Consejo que está buscando mejorar varias cosas algo que siempre he 
dicho por eso dije aquí en este pleno quitémonos de la cabeza que pueda ser una justificación fue de la gestión anterior o 
viene de otro, toca de aquí para adelante como según lo que usted viene manifestando y lo manifestó el Consejero de Piura 
Pedro Alama tiene su nueva proyección hacia mejorar, hacia cambiar, cumplir el objetivo en la elaboración del proyecto en 
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ese contexto recomiendo que se pueda evaluar también la responsabilidad de estas empresas dado que de aquí viene el 
concurso para los expedientes cronológicamente tener cerrado estos perfiles en este mes septiembre el tiempo de duración 
del proceso de licitación de los expedientes es un promedio de 45 días más o menos octubre, noviembre quincena está usted 
teniendo la buena pro  a los que consideren concursar en estas licitaciones para la elaboración de estos 8 expedientes estoy 
bien en ello, entonces ante eso se recomienda evaluar con su equipo la responsabilidad de estas empresas de los consorcios, 
todos conocemos como trabajan los consorcios, entonces que no pueda haber laguna falla que hicieron ver estas temas, 
estas arbitrariedades cometieron estos supuestos metieron a esas empresas en la elaboración del perfil y no nos puede quitar 
la duda que puede pasar en el expediente, entonces no queremos más retrasos este pliego no quiere más retrasos en este 
hermoso proyecto y podamos garantizar finalmente presupuesto para el próximo año como usted lo visiona porque se 
gestionan los fondos para iniciar las obras a fines del 2024 es bueno y va a ver un shock de inversión, si hablamos allí 
degeneración de empleo, va a generar empleo pero garanticemos acá con la responsabilidad porque de nada sirve que el 
titular del pliego que esta gestión este garantizando todo ello y después vengan los retrasos, vengan los adicionales, venga 
las postergaciones porque amigablemente se le dio a una empresa que no es perfecto usted y su equipo y puede pasar están 
ustedes evaluando todos los filtros hasta generar que el OCI se instale en el PEIHAP, nosotros vamos a estar muy ligados a 
la fiscalización en el proyecto, considérenos un aliado para que esto pueda fortalecerse y cristalizarse gracias por el momento 
Consejero Delegado 
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra ingeniero Cabrejos  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Me permite Consejero Delegado, para que el ingeniero Jorge Irazábal pueda de repente profundizar algunos aspectos porque 
el con el Ingeniero Timana están a cargo de los estudios  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Perdón un momentito, señores Consejeros se está pidiendo la intervención del Ingeniero Irazábal para que pueda absolver 
las preguntas del Consejero de Paita, los que estén de acuerdo sírvanse votar levantando la mano, bien aprobado tiene el 
uso de la palabra 
 
Ingeniero Jorge Irazábal del PEIHAP manifiesta  
Señor Consejero Delegado, señores Consejeros por su intermedio Consejero Delegado, permita responderle la pregunta y 
para precisar primero de esos 7 perfiles hay 3 que se van a elaborar expediente técnico porque tienen ya impacto ambiental 
y la disponibilidad hídrica los otros todavía están pendientes de esa disponibilidad hídrica y estudio ambiental y aparte la 
socialización de los proyectos que quiero decirle que para elaborar el expediente técnico tenemos que tener la licencia social, 
para no tener inconvenientes, entonces en estos momentos estamos apoyando como Gerencia de obras a la Gerencia de 
Estudios de don Víctor Timana con el equipo que tenemos para preparar los TDR de la Gallega, y Bigote Yapatera todavía 
está pendiente de la licencia social y se va a contratar a un equipo para obtener esa licencia social quiero decirle y manifestarle 
que usted debe de estar tranquilo yo no voy a caer en la retórica de decir que nosotros somos nuevos vamos hacer mucho 
mejor las cosas seguramente algún error por omisión podamos cometer seguramente pero nunca con intención y los TDR 
los estamos preparando con el equipo a la máxima exigencia porque esa ha sido la disposición de nuestro gerente y de 
nuestro Gobernador Regional a la máxima exigencia de tal forma de que nos aseguremos expedientes técnicos de mucha 
calidad de muy buena calidad para no tener inconvenientes durante la construcción de tal forma de que evitemos adicionales, 
evitemos situaciones complicadas paralizaciones y demás por disposición de nuestro Gobernador y por disposición de 
nuestro gerente ese es nuestro objetivo de que tratar de cambiar para mejor este proyecto que resulta de mucha importancia 
para los habitantes del alto Piura  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias Ingeniero Irazábal, tiene el uso de la palabra ingeniero Cabrejos  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Agradecer al Consejero de Paita por este compromiso que asume el Consejo Regional de nuestra parte toda la información 
solo pedirle un poco de disculpas porque yo recibí ayer la invitación, pero estamos acá  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias, las disculpas del caso ingeniero vamos a tratar de corregir ese punto bueno como ya mis colegas han terminado de 
hacer sus preguntas me corresponde a mi hacerles unas preguntas me preocupa el tema presupuestal iniciamos con un Pía 
de 103’926,478.00 soles y tenemos un Pin de 53’831,136.00 soles y tenemos un devengado a la fecha de 3’834,390.00 soles 
que nos habla de un avance del 7% quisiera que nos explique por qué este avance tan bajo estando ya en el tercer trimestre 
y estando a punto de ver y usted lo ha ,manifestado y yo de verdad felicito el trabajo que están haciendo pero también hay 
que tener cuidado con el tema presupuestal porque eso nos va a repercutir  el próximo año como podemos exigir algo si no 
estamos avanzando cuando hablamos de los cuatro componentes para ir abordando son componentes por separado y 
también me gustaría saber en qué porcentaje van en cada componente de cómo van avanzando son separados y por otro 
lado saber también y tener claro de las hectáreas de terreno que mencionamos si están totalmente saneadas si están 
registradas porque cabe mencionar lo digo porque justamente ayer he tenido una reunión en el PECHP y tenemos un 
problema con un tema de relleno sanitario de 26 de octubre que viene desde el 2019 y son problemáticas de los terrenos y 
para poder salvar estas obras de un impacto grande, de una envergadura grande que es el desarrollo de la Región porque 
es la captación del agua y eso es importante saber y en qué estado están por otro lado para mi es preocupante de que el 
tema sigamos llevando las maguas del río de Huancabamba a Olmos cuando en la Región Piura tenemos una necesidad y 
estamos sufriendo por temas de agua, según lo que estaba acá  y mis compañeros ya han hecho varias preguntas la cual 
las tenía pero según lo que nos informa esta pequeña información y de ser que ayer se les ha enviado la invitación creo que 
se han apresurado para hacer la información y está bien solamente indicarle gerente después que me absuelva las preguntas 
que nosotros como Consejo queremos y buscamos el desarrollo de la Región y es por ello las preguntas que le hacemos las 
preguntas son de presupuesto de los terrenos y que bien que se esté realizando a lo escuchado por el ingeniero para evitar 
luego los arbitrajes y evitar luego las ampliaciones de dinero tiene usted el uso de la palabra ingeniero  
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Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Con su permiso Consejero Delegado voy a ir contestando las inquietudes y luego pedir la autorización de usted para que el 
economista David Reyes que es el Gerente de presupuesto y planificación del PEIHAP nos aclare estas cosas, nos queda 
claro que el Consejo Regional es el ente legislativo que también promueve impulsa el desarrollo sostenible en eso y 
compartimos es importante también ayudar a seleccionar estos proyectos de impacto en el caso del PEIHAP señalaba por 
eso hice una memoria del 2003 al 2022 con estos 5 gobiernos regionales hemos gastado 500 millones y esos 500 millones 
inicialmente era el costo de del túnel que costana 450 millones de soles y no se dio por diferentes razones por esto justo le 
estoy destacando de mover el equipo técnico, habría que definir un buen equipo técnico que asegure ustedes se imaginan 
ahora el proyecto Chira Piura gestionado por el Gobierno Regional teniendo que hacer POECHOS el trasvase al canal Daniel 
Escobar  y las presas Sullana y ejidos y el canal BIAGGO Arbulu hubiera sido imposible porque chira Piura se hizo con ciertas 
características y se dejó al equipo técnico, equipo técnico de buen nivel ellos acompañando a la empresas ganadora a los 
Yugoslavos se empezó a trabajar y de manera responsable y con mucha exigencia tengo en mi equipo al economista Miguel 
Zapata incluso el ingeniero Jorge Irazábal  y eso refuerza este proyecto que no tiene la magnitud en la obra como POECHOS 
mil millones m3 con 11 kilómetros de presa acá es un túnel de 13 km. Y una represa de 40 millones que es la presa tronera 
para luego trasvasar tienen complejidad Cada uno, entonces en ese sentido si es importante que el Consejo Regional 
respalde a los equipos técnicos sea Cabrejos sea otro que lo respalde igual al equipo técnico del Chira Piura (exposición en 
archivo de secretaria del Consejo Regional 1.57.20) entonces pido la autorización para que el economista David Reyes pueda 
aclarar este tema del Pía, del Pin de los devengados que ellos manejan mejor que yo  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias ingeniero Cabrejos, señores Consejeros se está pidiendo la intervención del Economista David reyes para que pueda 
absolver las preguntas, los que estén de acuerdo sírvanse votar levantando la mano, bien aprobado tiene el uso de la palabra 
 
Economista David Reyes manifiesta  
Señor Consejero Delegado, señores Consejeros señores funcionarios tengan ustedes muy buenas tardes, específicamente 
como usted bien lo menciono empezamos con un Pía de 103 millones de soles pero ahí había un pequeño inconveniente 
para empezar la ejecución de gasto en el sentido de que en el momento que nosotros empezamos la gestión todavía no 
teníamos aprobados los expedientes técnicos tanto de la obra principal como es el túnel como la de los caminos el 
Gobernador le pidió a la gestión antes de sacar a licitación el proceso del túnel  hiciéramos una revisión lo que ya explicó el 
ingeniero Cabrejos una revisión por expertos de lo que da el expediente técnico tanto eso no podíamos convocarlo, no 
podíamos convocar esos recursos que estaban de libre disponibilidad porque en si no teníamos expediente técnico de 
acuerdo al artículo 13 de ley de presupuesto en tanto no tengamos un expediente técnico esos recursos están de libre 
disponibilidad para que el Gore los pueda usar en otros proyectos tan es así que en un acuerdo del CORESI el día 15 de 
junio al explicar en el CORESI lo que estábamos haciendo referente a los expedientes técnicos se tomó la decisión de que 
el proyecto alto Piura transfiera parte de sus recursos a otros proyectos que estaban en ejecución en el mismo Gore, el 
compromiso del CORESI en ese momento fue que transfiriéramos de la fuente de financiamiento recursos determinados del 
rubro especifico que es canon transfiriéramos esos fondos cuando nosotros ya estuviésemos en disposición de sacar la obra 
principal que tenemos del túnel el Gore en todo caso iba hacer la gestión ante el MEF para que nos transfieran por la misma 
fuente de financiamiento recursos determinados pero por el rubro Foncor que son fondos de compensación regional, son 
rubros diferentes entonces en ese sentido la aplicación del artículo 13 de la ley de presupuesto estaba en concordancia con 
lo que había solicitado el CORESI en ese momento, porque en realidad los expedientes técnicos todavía estaban el caso 
específico en ese momento el del túnel que se aprobó en el mes de julio como lo menciono el ingeniero Cabrejos y el de 
caminos que se aprobó el 13 del mes de marzo en este caso como fue el primer expediente técnico que se aprobó la primera 
gestión que se hizo en ese sentido fue solicitar los recursos al Gore para sacar a convocatoria el expediente técnico en 
camino pero como nosotros teníamos todavía presupuesto de libre disponibilidad es que en el acuerdo del CORESI se quedó 
que parte de esos fondos que nosotros teníamos que eran de 20 millones que estaban en un rubro genérico pasaran a 
caminos tan es así que se hizo una nota de modificación por 20 millones de soles y se ha certificado caminos por 20 millones 
de soles y la diferencia se ha solicitado previsión presupuestal para el 2024, para ejecutar caminos, lo que le quiero decir es 
que los recursos de caminos están asegurados 20 millones en recursos presupuestales y la diferencia en previsión 
presupuestal, bien ahora como ya tenemos en el tema de Cascapampa pasa algo parecido estamos hablando de recursos 
determinados está bajo el rubro que se le denomina canon y por el mismo acuerdo CORESI estand e libre disponibilidad del 
Gore justamente el día de ayer, antes de ayer como ya tenemos la actualización de precios del expediente técnico de 
Cascapampa ya oficiamos la Gerencia Regional de planeamiento, Presupuesto, para que se nos asigne el presupuesto de 8 
millones de soles para convocar Cascapampa y la diferencia que son más o menos 18 millones como previsión presupuestal 
para el 2024, de una conversación informal que tuve con el economista Roberto Mogollón, me dice que ya están haciendo 
los análisis para hacer la primera transferencia pata nosotros poder sacar el proceso de Cascapampa esto es importante la 
transferencia porque paso previo a la convocatoria de la certificación presupuestal se pueda convocar, esperamos la 
tr5ansferencia de la previsión presupuestal para el año 2024, referente a Cascapampa, entonces cuando el Consejero 
Delegado menciona que nuestro Pía ha disminuido referente al Pía tiene razón pero es por la disposición que se tomó en 
ese momento de transferir los recursos del rubro canon y nosotros convocábamos los procesos. 
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias, economista para que obras fueron transferidas específicamente ese dinero  
 
Economista David Reyes manifiesta  
Bueno el dinero se ha ido transfiriendo a obras que están, las obras especificas no se las podría decir porque han sido 
transferidas a varias ejecutoras entre ellas al Chira Piura. 
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias, me preocupa sabe porque el Chira Piura tampoco gasta su tema presupuestal y la han dado más dinero del que 
estamos hablando, discúlpeme, pero aquí no podemos estar en ese juego en un va y ven aquí estamos y habían dicho que 
aquí estamos para mejorar y es una de mis preocupaciones o sea yo puedo decir tengo tanto dinero, pero como necesita mi 
amigo que él tiene, pero como puede gastar yo le doy tienen 20 millones certificados para caminos y quienes conforman el 
CORESI 
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Economista David Reyes manifiesta  
El CORESI, Consejo Regional de Inversiones es un consejo consultivo conformado a solicitud del MEF lo que si el 
Gobernador Regional y se reúnen a convocatoria de los gerentes y directores se reúnen a solicitud convocatoria del 
Gobernador Regional para hacerle seguimiento a las inversiones del Gore, esas reuniones son todas las semanas y nos 
reunimos justamente para ver el avance de las inversiones justamente allí se evalúan que  inversiones tiene saldos de libre 
disponibilidad y que inversiones son las que requiere recursos para ser habilitadas de estos recursos que están de libre 
disponibilidad, en este caso si usted quiere no hay ningún inconveniente porque a lo que se realiza la transferencia 
específicamente el Gore nos dice hacia dónde va a ir los recursos, pero sí le puedo a este Consejo Regional  hacer llegar   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias no se preocupe que se lo vaya hacer por escrito y tener claro a donde ha ido el dinero y como ha ido y en los tiempos 
y respecto a esa certificación de los 20 millones que son para caminos que es justamente es uno de los componentes que 
tiene el proyecto en que porcentaje se va avanzando   
 
Economista David Reyes manifiesta  
En estos momentos el expediente técnico de caminos se encuentra en actualización de costos aquí está el ingeniero Jorge 
Irazábal ya lo vamos a convocar próximamente y en el mes lo estamos convocándolo   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Yo creo que y viene la pregunta, como gestión nueva esto es muy particular a lo que está pasando porque no tomamos eso 
a principio de año, porque miren ya estamos en el tema del cierre del tercer trimestre, nos falta un trimestres será posible 
concretar eso  y otra de las preguntas era así como estoy analizando hoy y tengo fe en ustedes pero que me va a garantizar 
a mí, que nos garantiza la Gore-Piura que el PEIHAP se llegue a realizar que nos va a garantizar a ese proyecto porque en 
realidad yo lo felicito ingeniero al economista en la iniciativa de poder avanzar yo voy siempre mirando los gastos 
presupuestales como vamos avanzando y seguramente va a decir si pero hay una problemática, pero hay situaciones que 
son muy particulares que se pueden trabajar que de repente se excluya, no se puede excluir tiene el uso de la palabra 
Ingeniero Cabrejos   
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Con su permiso Consejero Delegado, aclarar varias cosas y también voy a pedir autorización para que el ingeniero Irazábal 
pueda sustentar, que nos garantiza la ejecución del PEIHAP primero la decisión política del Gore, los técnicos estamos 
haciendo nuestra función, la decisión política del Gobernador y del Consejo Regional decía tenemos el expediente aprobado 
del túnel hay que ir al MEF, hay que ir al congreso, al presidente de la república hay que ir a todas las instancias que nos 
corresponde decir como Consejo Regional necesitamos estos 940 porque no podemos licitar nada sino tenemos garantizado 
todo eso y seguramente eso es lo que les ha pasado a los colegas anteriores no habido la decisión política porque esto es 
una papa caliente necesita pantalones y decisión política para enfrentarlo ahora me dice cuáles son los porcentajes del 
proyecto como tal solo se ha hablado de componentes no de un proyecto integral que por eso le había titulado la nueva visión 
en diciembre tenerlo por etapas fases que diga estos 8 perfiles que significa el porcentaje de todo y las metas eso no existe 
cuando usted me pregunta a ver ingeniero de los tres, 8 que porcentaje pudo sacar la relación tres de ocho pero eso en 
dinero cada perfil es distinto y es más complejo eso no le puedo dar por ahora nos califican solo el 7% de avance porque 
dicen hemos gastado en la planilla específicamente, no hemos inflado planilla se mantiene la planilla que es otra característica 
y la garantía vuestra es que los expedientes los hemos revisado ya para ejecución como ya se ha señalado y le voy a pedir 
al Ingeniero Irazábal para que pueda complementar  
 
Ingeniero Jorge Irazábal del PEIHAP manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, gracias Consejeros, primero para informarles sobre el proyectos de caminos el expediente de 
caminos ustedes saben un expediente tiene 9 meses de duración de vigencia para convocar, este expediente perdió vigencia, 
entonces en esa circunstancias recibimos la disposición del gerente general de actualizar el expediente técnico lo hemos 
hecho con los recursos propios de la entidad no hemos utilizado a ningún consultor para el hecho y estamos aprobando 
supongo que ya debe de ser el día lunes el expediente técnico por aproximadamente de 118 millones de soles si se convoca 
ya es una decisión de planificación pero tiene una cantidad de dinero y el resto con previsiones se podría convocar 
indudablemente por ser una LP normalmente dirá 2 meses y medio, dependiendo si hay un solo postor si hay más postores, 
si hay observaciones que hay, alguna apelación y todo eso digamos que podría pasar hasta el próximo año sin embargo el 
inicio de esta obra no podría empezar si es que las condiciones climáticas no ayudan si ayudan a buena hora y si no ayudan 
tendríamos que esperar si la norma lo permite que pase el periodo lluvioso para que empiece la obra pero ya tendríamos un 
contratista que podría estar listo y un supervisor para iniciar las obras apenas termine el periodo lluvioso eso es con respecto 
a caminos, con respecto al túnel que también ya está punto de perder vigencia ese expediente técnico lo que nosotros 
estamos intentando hacer es lo siguiente nosotros solamente una actualización de precios a pesar de que tenemos opiniones 
de profesionales que tiene alta calidad que permitieron aprobar el expediente para no tener inconvenientes y marcar una 
diferencia de que justamente lo que usted decía Consejero no tener paralizaciones, no tener adicionales en exceso porque 
ningún expediente es perfecto estamos elaborando uso TDR que debemos tenerlos listos en los próximos días, para no 
solamente se actualice sino también se revise el expediente técnico especialmente en el tema de metrados, luego con el 
expediente técnico de la Gallega y Bigote, los TDR debemos tenerlo la próxima semana  la dificultad es armar un TDR de un 
solo proyecto porque el resto es tomar ese insumo y hacer las modificaciones como le repito el Gobernador Regional y el 
Gerente nos instruyó para que la vaya lo pongamos lo más alta posible que quienes puedan acceder a elaborar estos 
expedientes técnicos sean profesionales de calidad y empresas de calidad eso es lo que yo puedo manifestarle respecto a 
estos dos expedientes técnicos en el otro de Yapatera vamos a esperar la socialización que es muy importante el Gobernador 
Regional está haciendo todos los esfuerzos para el tema del túnel tener siquiera una previsión presupuestal que sea incluido 
en la ley de presupuesto del próximo año porque con esa previsión y con el expediente técnico actualizado podríamos llevarlo 
a convocatoria si ustedes suman los 300 millones que estaba hablando nuestro gerente más los 118 millones que tenemos 
en caminos más los casi 500 millones que se invertirían en Bigote y la Gallega yo creo que con mucha ilusión estaríamos 
invirtiendo casi 500 millones de soles en el PEIHAP el próximo año que sería histórico para la gente del alto Piura, y con 
respecto a Cascapampa se cayó si es cierto por temas que seguramente ya sabrá informar nuestro gerente, nosotros como 
equipo nuevo con nuestra poquísima experiencia a lo mejor y con el equipo que tenemos encontramos algunos defectos o 
algunos cosas que nos llamaron la atención para decirlo más propiamente con eso nosotros pedimos una opinión técnica 
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que hoy día nos ha llegado la opinión técnica y esa opinión técnica se lea estamos trasladando al consultor que elaboró el 
expediente técnico para que se pronuncie o en todo caso alcance información faltante que no esté en los expedientes, 
entonces najo esa nace y najo lo que nosotros estamos trabajando también con estas recomendaciones de este informe 
técnico esperamos tenerlo a más tardar a mediados del próximo mes actualizado corregido solamente para ponerles 
solamente un dato habían considerado el movimiento de tierras para todas las partidas mil m3 por día y eso es imposible 
nadie lo puede hacer más en la zona que estamos y hay otras cositas más que estamos trabajando a fui, y solamente me 
queda decirles a ustedes que confíen en nuestro gobernador, en nuestro Gerente General en el equipo técnico en eso 
estamos Cascapampa en el peor de los casos esperamos en diciembre, esperamos señor Consejero delegado que está 
tomando nota y en ingeniería las fechas no son exactas se pueden presentar inconvenientes apelaciones y además pero 
vuelvo a decirles no se i me toque hacerlo pero tengo experiencia en el Chira Piura y les puedo decir que el equipo que me 
acompaña y hemos formado y estamos encontrando cosas y le agradezco por confiar en el proyecto ya que va a favorecer 
al alto Piura y que no solamente es de riego es hidroenergetico turismo vivencial y poder trasladar los productos agro 
exportación, tecnología de riego más dosificadas y ojala como dijo nuestro gerente general encontremos el respaldo político 
en ustedes y ayuden a nuestro Gobernador para que se asignen los recursos para la ejecución del túnel que es muy 
importante para este proyecto gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias Ingeniero Irazábal, tiene el uso de la palabra ingeniero Cabrejos  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Permita a las tierras registradas quiero invitar con el permiso de usted al ingeniero Víctor Timana quien es el responsable de 
desarrollo agrícola  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Tiene el uso de la palabra Consejero de Paita  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Se recomienda que los funcionarios sean enfáticos a la respuesta porque dilatan mucho el tiempo y además hay cosas que 
están redundando dándole la vuelta a lo mismo se recomienda por su intermedio Consejero Delegado para que sean enfáticos 
en la respuesta gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, bien señores Consejeros se está pidiendo la intervención del Ingeniero Víctor Timana para que 
pueda absolver las preguntas, los que estén de acuerdo sírvanse votar levantando la mano, bien aprobado tiene el uso de la 
palabra 
 
Ingeniero Víctor Timana del PEIHAP manifiesta  
Buenas tardes con su permiso Consejero Delegado, sobre el tema específico de las tierras ya lo menciono el Gerente hay 
mucha actividad nuestra Gerencia de Desarrollo Agrícola y Promoción de la Inversión Privada y muchos agricultores cuando 
vamos a sociabilizar el tema a proyectar capacitaciones nos dice que hace el PEIHAP por nosotros y o más de dos horas 
aquí disculpe con el permiso del Consejero de Paita tengo que mencionarlo todo se ha basado en preguntas relacionadas 
efectivamente a la fiscalización pero si me gustaría que si nos inviten a que conozcan el programa que tenemos de desarrollo 
agrícola si bien es cierto es una gerencia que no tiene presupuesto estamos haciendo los esfuerzos para hacerlo porque 
también estoy encargado de la gerencia de estudios y proyectos de llegar a los productores, de llegar a los ganaderos, 
específicamente mucho problemas de invasiones, mucho tema de solicitud de inspecciones oculares, solicitudes de la 
municipalidades para donaciones de áreas y nos dedicamos ya gran parte de este trabajo, imagínense es gasto todos los 
días en movilidad, en camionetas en ir a las zonas eso ya nos lleva una gran parte del tiempo de los cuales por resolución 
suprema en el año 1999 dono 144 mil hectáreas, nosotro0s haciendo los ajustes gráficos y al iniciar la gestión encontramos 
dos predios de los 9 que forman esta 144 mil hectáreas que estaban inscritos definitivamente  nosotros en esta gestión hemos 
logrado cuatro  ya llevamos 6 en definitiva y a fin de año nuestra meta es cerrar con los tres más que es Pabur, Buenos Aires,  
básicamente buenos aires ha sido por 12 m2 de una pequeña fajita que pasaba por el ministerio de transportes hemos 
levantado la observación está en inscripción preventiva que le llaman para pasar a definitiva con el caso de Pabur hemos 
tenido un tema específico con Serfor ahí por el Km. 65 en el cual ya hemos levantado las observaciones y no recuerdo el otro 
predio el Carmen, entonces con eso estaríamos saneado y ahora estamos en paralelo también a resolver a muchas gente 
que dice que se les dio área tierras en determinada época y se le han quitado, entonces gran parte d ellos agricultores nos 
preguntan qué hacen tanto abogado porque yo siempre voy con abogado para explicarles los procedimientos legales  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias Ingeniero Timana, bien Ingeniero al escuchar las respuestas una última pregunta cuál sería su meta presupuestal 
para fin de año   
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
En físico tendríamos licitados tres expedientes y Cascapampa la de caminos y la otra semana nos dice el MEF ya está el 
dinero del túnel sale eso si hablamos del 20 más 10 30% eso sería lo que tendríamos de dinero requerido, pero acá con esos 
montos deberemos llegar al 50%, 60% de nuestro gasto  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
 Llegamos a tener a las empresas ganadoras hay una preocupación no sé si entendí bien que había un proceso que se podría 
perder por tema de tiempos escuche algo así al ingeniero una obra que  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Lo que pase es que en el caso de caminos que tenemos el dinero caminos ya que tiene que empezar sobre el túnel pero la 
decisión es que en el caso el MEF no nos autorice ya no vamos a sacar caminos a pesar que ese era el recurso eso es claro 
en nosotros porque si bien es cierto caminos tiene que empezar antes por lo menos 9 meses antes i sea también estamos 
usando medios de negociación con el MEF, mira ve me vas a dar 940 estoy poniendo 137 eso es tenemos los cuidados en 
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ese sentido cuando usted señalaba y si lo he escuchado al profesor Arnulfo Acriancen señalar ingeniero antes tenían 20 
millones y ahora donde están nosotros tenemos el cuidado de que el presupuesto que necesitamos se nos dé , no crean que 
uno es tranquilo pero cuando toca que pelear allí en el CORESI, toca pelear con el economista Mogollón lo que estamos 
peleando eso indiscutible ya o sea no olviden que presupuesto del Gore es caja tipo caja 1 entonces se autorizó a darle 
prioridad porque teníamos estos inconvenientes seria también egoísta dejar no facilitar porque tengo entendido que el MEF 
dio los fondos por canon úsalos en emergencia por ejemplo fue una autorización de Lima, entonces el proyecto tiene buen 
porcentaje del dinero de canon esa es una justificación por el cual se ha facilitado eso pero el compromiso del Gobernador y 
del CORESI es que en el requerimiento es que se nos cumpla yo más bien aprovecho para agradecerles la paciencia y el 
tiempo  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias Ingeniero Cabrejos, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Una pregunta al Ingeniero Timana, justamente iba la pregunta porque abordemos también al sector humano veamos a 
quienes va el producto final, a quienes va a beneficiar tenemos que socializar bien recomendación estar bien empapados 
con la población con nuestros agricultores para que después no hayan daños que lamentar, que no hayan daños sociales es 
que pueda llevar esta ejecución de este proyecto, este proyecto no termina en nuestra gestión colegas este proyecto no va 
a terminar en nuestra gestión que se va avanzar se va avanzar yo considero que en esa línea también dar a conocer y ser 
realistas no se va a terminar este proyecto pero por lo menos va a dejar un rumbo bien trazado y va a dejar metas puntuales 
una pregunta aquí termina mi participación al Gerente cuanto personal trabaja en este proyecto hasta el momento cuantos 
locadores, cuantos en que modalidad se encuentran de todo el personal que trabaja en el PEIHAP por favor gracias  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Con el permiso del Consejero Delegado, para atender la pregunta del Consejero de Paita nosotros mantenemos a partir de 
agosto hemos hecho un contrato de agosto a septiembre de 43 que son las plazas que tiene asignadas en la 728 tenemos 
38 y en el caso de locadores básicamente son 8  en mi caso por ejemplo tengo la locación del economista Miguel Zapata es 
un planificador y refuerza cosas y así un abogado respecto a adquisiciones que se necesita porque en la 728 tengo la 
Gerencia de Asesoría Jurídica tiene dos abogados por el monto de 3,500 entonces ahí no logro un perfil de alguien que me 
ayuda a ser batalla esa es una debilidad estructural del presupuesto no hemos discutido todavía está en la instancia de la 
Gerencia de estudios pero no tenemos por eso el encargado es el ingeniero Timana él es responsable de la Gerencia de 
desarrollo agrícola en algún momento estuvo encargada en la Gerencia de Obras no tenemos personal allí nos estamos 
ayudando con el personal la idea es ya con el economista David Reyes ingresemos con presupuesto a la Gerencia de 
Estudios imagínense tanto tiempo sin gerencia de estudios uy lo que más se ha hecho es estudios son coherencia pero así 
estamos cuidando los recursos la filosofía es  son recursos públicos pero acá con mayor cuidado este no es mi bolsillo este 
es bolsillo del estado y ahí por un sol vamos a río seco, tratamos de cuidarlo gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias Ingeniero Cabrejos, tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana Manuel Vargas Machuca  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, aprovechando la presencia del ingeniero Timana hace unos meses me llego una información 
sobre unos terrenos ubicados en el sector Chanchape en la Matanza exactamente son 407 hectáreas de las cuales han sido 
tituladas 291 quisiera que me dé información de las 11 6 hectáreas que están sin titular por favor gracias   
 
Ingeniero Víctor Timana del PEIHAP manifiesta  
Dando respuesta a los solicitado por el Consejero de Sullana lo tengo muy fresco porque lo hemos resuelto el día de ayer los 
señores han ido insistentemente hemos buceado por dos semanas en todos los archivos porque para poder pronunciase 
tenemos que tener los antecedentes y data que el año 2021 los señores incluso se han presentado ante la presidencia de la 
república y ya por tercera vez se les responde y se le deniega que es infundado su pedido porque razón y ayer justamente 
ellos explicaban que existen mucho antes de que el PEIHAP sin embargo los procedimientos que se siguieron al momento 
de hacer la publicaciones en ese momento en el salón comunal en la radios ellos no prestaron atención se tituló una parte 
de los que le pertenecía y ya cuando el PEIHAP paso su área su polígono por la zona no hubo oposición y se adjudicaron 
las tierras al alto Piura en este proceso nosotros lo hemos conversado mucho con ellos a disposición los abogados donde le 
hemos dicho que ya la instancia administrativa lamentablemente está agotada por lo cual tendría que ir a la instancia judicial 
pero ya es algo que ya no atañe a nuestro derecho de resolver este tema  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Con respecto a las tierras es claro nuestras oficinas es de puertas abiertas hemos recibido a los agricultores y ganaderos de 
allí de Chanchape hasta por 5 veces nosotros brindamos las facilidades porque somos conscientes como ustedes han 
destacado incluso las comisiones y los propios alcaldes respecto a las tierras y allí lo que se destacaba era que el Pet de 
titulación de tierras con el órgano rural, pro rural allí es donde habido el problema porque la directora la señora se dio cuenta 
que estaba actuando mal y había titulado esos predios anteriormente ella nos cerró porque estaba en una irregularidad que 
es lo que ha pasado con el exjefe de la agencia agraria de Chulucanas el buena gente ha estado entregando constancias de 
posesión en las tierras del PEIHAP conozco al ingeniero Tocto e digo Víctor estas en falta porque la gente que ha recibido 
eso incluso nos datearon que en Vicus ya hay una asociación que está vendiendo tierras fuimos a enfrentar este asunto con 
la policía nos sacan este documento del Ingeniero Tocto y eso o hemos hecho saber a la dirección Regional de Agricultura 
para que tome acciones porque nadie puede entregar un documento que no le corresponde a la DRA el destaca de buena fe 
pero de buena fe podemos actuar pero la gente usa el papel para invitar y se están vendiendo entre mil soles la hectárea 
hechos de ese tipo, el año 2021 incluso tengo las fotos que se llevaron 200 policías allí a una asociación y hemos do hasta 
en dos oportunidades con el Abogado Távara vengan con su información para ayudarlos pero no es posible que entre 
nosotros estemos interactuando porque de eso se vale la mafia de tierras a la gente que les dieron tierras para actividad 
agrícola del grupo que señala nuestro Consejero la mayoría de tierras ya las vendieron a natura hemos dicho que de las 19 
mil hectáreas tenemos la posibilidad con riego claro va a demorar un poquito pero hay que explicar eso las tierras de ese 
grupo de Chanchape ese porcentaje casi el 80% ya le vendió a natura su área  de esas que fueron tituladas 
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Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias ingeniero Cabrejos, tiene el uso de la palabra Consejera de Morropón  
 
Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, buenas tardes con todos saludar la presencia de parte del directorio también del PEIHAP, su 
Gerente su equipo técnico, saludar la presencia del ingeniero Miguel Arellano quien es un respetable profesional de 
Chulucanas que siempre está a la vanguardia del PEIHAP y Arnulfo presidente de la comisión de la junta de usuarios del 
valle del alto Piura miembro del directorio del PEIHAP, yo más que hacer alguna pregunta puntual porque ya con el ingeniero 
Carlos ya hemos conversado en varias oportunidades hemos estado siempre pendientes de lo que sucede al interno del 
PEIHAP yo más bien creo que el proyecto en esta nueva etapa en esta nueva gestión empieza con nuevos teros, el reto es 
devolverle la confianza a la gente las personas en Chulucanas en el alto Piura muy poco creemos o se cree en el proyecto 
en su esencia precisamente por todos los antecedentes que el proyecto ha tenido en su devenir histórico desde su concepción 
desde este desmembramiento que hay de un componente a otro creo que la integralidad del proyecto es el mayor reto que 
se va a tener que asumir para que se constituya como un solo bloque y no estemos pensando que el proyecto en su esencia 
es solamente el túnel de trasvase o el cuarto componente sino que tiene además un trasfondo social político que es muy 
importante para el desarrollo de la economía del país no solamente estamos hablando de la Región sino del país por otro 
lado si es cierto nos interesa y nos preocupa la ejecución presupuestal, nos preocupa el tipo de profesional que está 
ingresando al PEIHAP nos preocupan esas cosas que en realidad que son parte del proceso mismo que se vive como país 
porque el tema de la corrupción y todo lo que nos muestran diariamente es tan sensible que la población asocia lo público 
hacia ello, siempre un acto de buena fe que hemos hablado aquí, sin embargo yo creo que es interesante como se ha venido 
ahora planteando esta socialización del proyecto la salida del proyecto a las comunidades hacia las comisiones de regantes 
hacia las organizaciones eso es importante darle ese equilibrio al proyecto está vez el proyecto tiene que ser parte de la 
agenda política del Gore y de la Región no podemos seguir usando el proyecto alto Piura para fines de intereses de cupos y 
son grupos que son conocidos muchas veces te quedas impactadas de las personas que supuestamente están detrás de 
que una cosa no se ejecute, entonces yo creo que está vez está decisión política que no solamente es del ejecutivo, sino 
también del legislativo como nosotros como Consejeros debe de ser parte de esta agenda política pública que necesita la 
Región para tener ese respaldo que el proyecto requiere y ampliar el espacio de las organizaciones de los colectivos donde 
de pronto están enarbolando la lucha del proyecto que sea un nivel más representativo en donde hayan otras organizaciones 
sociales que respalden la ejecución del PEIHAP que es tan importante para nosotros, entonces yo creo que más allá de estos 
inconvenientes que son los importante, que son los que marcan como nos miden también porque así nos miden 
lamentablemente cuando a los maestros nos evalúan por test cuanto responden en matemáticas cuanto responden en 
comunicación y no miramos el proceso entonces a que estamos hablando de un proceso en sí que definitivamente tiene que 
arribar a que pidamos tener una identidad regional que es la que buscamos con el proyecto alto Piura también es el nivel de 
confianza para ir cerrando ese espacio que la población confíe en el proyecto también  que es integral de todo el proyecto 
esencia que va a ser necesario para que podamos ver los frutos y otra cosa que también creo que ve a ser como reto para 
nosotros como Consejo Regional es la actualización de los instrumentos de gestión del PEIHAP, todavía tenemos creo un 
reglamento del 2018 si la memoria no me falla  pero ahora han pasado ahora todo un sistema legales para poder determinar 
quién es el tipo de profesional que va a requerirse en las instancias públicas  el manual de operaciones del PEIHAP tiene 
que ser necesario para ir poniéndole candado y que a futuro tengamos efectivamente gente proba técnica especializada en 
un proyecto tan importante para la Región, eso si pasa para que el Consejo haga incidencia sé que el Gore viene actualizando 
sus instrumentos de gestión está elaborando su plan estratégico institucional ahora está elaborando  el plan operativo hay 
que articularnos con el CEPLAR hay que ver al igual que el PECHP, el alto Piura para poder y efectivamente estos cuatro 
años vamos a sembrar el, cambio que queremos en el proyecto seguramente apoyado de la paralizaciones denunciando lo 
que se tenga que denunciar avisando lo que se tendrá que avisar para un mejor devenir del proyecto pero si es importante y 
es necesario nos ayuden a que a futuro el proyecto tenga una mejor perspectiva de lo que queremos hacer, de mi parte 
muchas gracias a todos el Consejo en Pleno porque siempre hemos conversado el tema del PEIHAP y es importante que 
forme parte de la importancia que tiene el Consejo Regional y también apara el tema político de la Región gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejera de Morropón, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, algo breve a petición del Consejero de Piura Roberth Sánchez en la línea último manifestado 
por la Consejera de Morropón ustedes como ente encargado de este proyecto manifiesten algunas modificaciones en los 
instrumentos de gestión que ustedes nos hagan alcanzar abofado Távara tengo referencias de su profesionalismo y considero 
que va a tener a bien alcanzar a este pleno algunas recomendaciones para nosotros en neutra calidad de nuestra prerrogativa 
normativa hay que impulsarlo pero tiene que iniciar desde ustedes que conocen la realidad que saben cuáles son las medidas 
que puedan garantizar que este proyecto vaya por buen cauce y lo ha dicho muy bien la colega los instrumentos de gestión 
son esa llave muy importante para poder garantizar que estos proyectos terminen en buen puerto gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana Manuel Vargas Machuca  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, en esa línea quería hacer respetar la agenda porque el primer punto de agenda dice la 
exposición del Gerente General del PEIHAP y al presidente del Consejo Directivo del PEIHAP y también del señor Arnulfo 
Adrianzen Vargas desearía escucharlos  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, por eso pensé que tenía alguna pregunta bien continúe con la exposición 
 
Presiente del Consejo Directivo del PEIHAP Miguel Arellano Cruz manifiesta  
En realidad buenos tardes con todos los Consejeros , bien soy natural de Chulucanas soy ingeniero civil y conozco a la 
Consejera de Morropón muchos años atrás hemos venido haciendo el seguimiento del proyecto desde sus inicios bueno este 
proyecto inicio con un esquema hidráulico la hizo una empresa israelí y eso fue hace 30 años atrás el tiempo ha ido cambiando 
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todo y ahora cuando nosotros hemos ingresado he visto que teníamos aprobado solamente uno de los cuatro componentes  
pero el resto de los componentes siempre en el aire y la idea de nosotros como directivos es que tengamos un esquema 
hidráulico ya actualizado de los cuatro componentes y tener esa visión integral que ya lo ha manifestado nuestro Gerente y 
enfocarlos en el primer componente también porque ya tenemos visto prácticamente según lo manifestado la cuestión del 
trasvase que corresponde el túnel, los caminos el campamento y la cuestión de la energía eléctrica y también la cuestión que 
tenemos que ver con ENOSA, que es algo que no hemos visto acá pero que también tenemos que tenerlo presente y también 
hemos visto esta preocupación que tiene ustedes con todas las controversias que se ha venido a la fecha porque el proyecto 
tiene ya como 10 años en ejecución y a la fecha hay controversias con todos los contratistas que han pasado, entonces que 
hacemos en el futuro, entonces como directores hemos estado pensando que los nuevos proyectos se deben de resolver 
todas sus controversias deben de resolver el mismo año que presentan, estamos promoviendo la junta de resolución de 
disputas en cada contrato, porque estos son proyectos de ingeniería, los proyectos de ingeniería no son proyecto de cualquier 
naturaleza son complicados el túnel de por si las obras hidráulicas para los ingenieros civiles es lo más complicado que hay, 
entonces estas recomendaciones se han hecho en el mismo Consejo Directivo estamos ya en coordinación con todo el equipo 
técnico de resolver un problema que tenemos con el directorio plasmar un esquema hidráulico actualizado de todos los 
componentes para que haya una articulación, o seas el ingeniero ha hablado del cuarto componente de varias obras 
hidráulicas pero hay que ver cómo es que se coordinan cada uno hasta la fecha no está muy claro todo eso incluso en el 
tercer componente esta eso en idea nomas  entonces esa es la misión que tenemos y bueno esperemos que avanzar con el 
equipo técnico en las sesiones que tenemos hacer un avance ahí con respecto al tema y bueno agradezco la invitación por 
parte de todos ustedes muchas gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias Ingeniero Arellano, si tuvieran algún aporte, tiene el uso de la palabra señor Arnulfo Acriancen  
 
Señor Arnulfo Adrianzen Vargas manifiesta    
Muchas gracias Consejero Delegado, un saludo a todo el Consejo Regional a los funcionarios del PEIHAP haciendo la 
aclaración que yo no soy funcionario del Gore, yo representó a 25 mil agricultores en las 10 comisiones de usuarios del valle 
del alto Piura y por ser presidente del Consejo Directivo de la junta de usuarios me corresponde naturalmente un asiento en 
el directorio del PEIHAP, para mirar y contribuir no solo la misión de los Gerentes del PEIHAP sino la visión de quienes somos 
protagonistas nosotros los agricultores voy a remitirme a un ejemplo práctico de un divorcio de una pareja quien sufre es el 
hijo porque el esposo puede buscarse otra pareja y la señora también otra pareja pero el hijo queda a la intemperie puede 
quedarse sin educación sin alimentación segura y convertirse en un próximo delincuente lo que está pasando en el alto Piura 
es exactamente eso está divorciada la pareja y el hijo está sufriendo que somos nosotros los agricultores el alto Piura no es 
que quieren los ingenieros no es que quiere la visión del Gore, sino que nos pregunten a nosotros lo que producimos la 
comida que queremos que vayan y nos preguntes a los usuarios si queremos primero el túnel y queremos el desarrollo del 
cuarto componente pregunta nos han hecho, no nunca ninguna gestión, no nos han consultado pero encuentro alguna 
contradicciones antes de entrar al tema del asunto por un lado nuestro gerente dice los 20 millones son para el expediente 
técnico y nuestro señor gerente y la otra ventana nos dice que es para el tema de caminos yo les ruego póngase de acuerdo 
o es para los caminos o es para los expedientes técnicos que necesitamos sobre todo  en el tema del reservorio Piques San 
Juan de Bigote, Maravilla y Yapatera, porque Yapatera es crucial a Yapatera nos han paseado todos los Gobiernos y señores 
Consejeros, Yapatera siempre ha sido el que ha dado el pecho el que ha puesto la pelea en todo este contexto y no 
necesitamos mayores postergaciones mus queridos gerentes y básicamente en el tema del Piques tengan cuidado ustedes 
los Consejeros el piques necesita la máxima expresión de su capacidad de almacenamiento hídrico porque razón comparto 
plenamente con el ingeniero Cabrejos no solamente podemos regar Pabur sino que podemos traer a esa comisión sufrida 
por ciclos que es Vicus que solamente tiene agua de pozo y lo que sanemos de agricultura producir comida con agua de 
pozo es realmente un heroísmo demasiado grande en el Perú( exposición se encuentra en el archivo de la secretaría del 
Consejo Regional 02.59.01)  y cuidado se están moviendo las bases de Chulucanas por una acción de reacción del mismo 
pueblo se están llamándose los alcaldes, están llamándose los colectivos me han pedido la junta para poder reunirnos se 
viene un movimiento fuerte por la inacción y esos 20 millones sigue reclamando el año pasado cuando yo denuncio 27 
millones  de soles que desde el PEIHAP se vinieron al  Gore el  ingeniero Cabrejos lo ha dicho no me acuerdo el nombre 
hemos perdido la esperanza de 27 millones hoy de nuevo 20 millones acá yo he solicitado en el pleno del Consejo directivo 
y ojala Ingeniero Cabrejos nos den detalladamente y compromiso de nuestro querido Gobernador cuando va a tener la plata 
y para qué (03.07.29 en archivo de secretaría del Consejo Regional), escuche lo que dice el Minagri el presente informe tiene 
como objetivo analizar  la propuesta planteado por el presidente dela junta de usuarios quien sostiene que el mecanismo 
contratado de estado a estado podría dar lugar a una ruta más expeditiva para la materialización de la cartera de inversiones 
del PEIHAP  porque me fui allá porque me senté con el señor Gobernador y dijo don Arnulfo si el estado peruano permite 
hacer de gobierno a gobierno yo no me opongo le he tomado la  palabra al Gobernador si es cuche cuando alguien dijo creo 
en el hombre yo no creo en el hombre la escritura dice maldito el hombre y por tanto no puedo creer en el hombre hasta que 
vea materializado el asunto, el requerimiento de clase B plantea que el Gobierno Nacional intervenga en la gestión del 
PEIHAP a fin de agilizar el desarrollo de la cartera de inversiones  identificada en el ámbito de la precitada unidad ejecutora 
de inversiones del Gore Piura refiriendo que se adopten las mejores alternativas de gestión de inversiones con la finalidad 
de atender con la celeridad  las necesidades de riego manifiesta en el alto Piura ( archivo de la secretaría del Consejo regional 
03.14.09), visto la correlación de los hechos sucedidos a la fecha han transcurrido aproximadamente 12 años con logros y 
avances muy sustanciales como descrito en el informe de control de la Contraloría General de la Reubica en la cual destacan 
que el avance real de la obra del componente 1 del proyecto de fecha con esto señor Consejero está semana nos da audiencia 
la presidenta de la república  y el premier sobre el proyecto del primer componente  este documento ha sido ingresado tanto 
como para el señor Gobernador como para ustedes ha llegado la hora cero entonces la decisión final quien la tiene el Consejo 
regional del gore Piura porque sido bien es cierto el abogado Lucho ha manifestado su buena voluntad pero creo yo en el 
poco conocimiento que tengo en la gestión pública es el máximo ente rector ustedes como Consejo Regional  si eso sucedería 
que terminamos}con adendas, con corrupción, con cosas fraguadas, con cosas que no es culpa de estos señores  que hoy 
día administran el tema del PEIHAP sino que es el antecedente de todo un acto de corrupción que ha venido viviendo este 
proyecto yo no puedo adjudicarles al Ingeniero Cabrejos y a los aquí presentes actos de corrupción que no me constan pero 
lo que si he descrito anteriormente si me consta porque habido una situación de linchamiento a nuestro alicaído proyecto y 
termino con esto los enemigos del alto Piura no están en Lima están aquí en Piura, y tenemos que terminar con ello gracias  
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Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias señor Arnulfo Adrianzen, creo que es importante haber escuchado a los dos partes en la cual algún consejero desea 
hacer preguntas al respecto de los expuesto sírvase hacerlo conocer tiene el uso de la palabra consejero de Sechura  
 
Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Por su intermedio Consejero Delegado pongo a consideración del pleno que una visita insitu al PEIHAP por otro lado también 
hacer las coordinaciones para podernos reunir con los agricultores poder socializar y conocer más a profundidad está 
situación   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias Consejero de Sechura, tiene el uso de la palabra consejero de Paita  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
A la intervención del amigo representantes de los agricultores el señor Arnulfo saludarlo hacerle saber que igual este pleno 
de Consejo fortalece el objetivo y los resultados en esa línea pido por su intermedio señor Consejero Delegado pueda 
absolver la duda de los 20 millones que manifestó el amigo Arnulfo cuando usted manifestaba una versión y el Gerente 
manifestaba otra versión duda que considero debe de ser absuelta por los funcionarios y a petición mía por el señor Arnulfo 
gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, señor Gerente por favor ingeniero Cabrejos tiene el uso de la palabra  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Con el permiso de usted Señor Consejero Delegado, para atender  quiero con el respeto a todos y destacar como Gerente 
del PEIHAP mi responsabilidad es técnica siempre he manifestado que soy político también soy agricultor en el alto Piura 
conozco al igual que el profesor Arnulfo soy agricultor desde el año 94 en el alto Piura, y he tenido la suerte de ser gerente 
en la junta de usuarios conozco la realidad, es importante el tema que el destaca el tema de la socialización de las visiones 
del proyecto, cuando hablamos de una nueve visión hay que construirla esa nueva visión y no es una visión de solo un lado 
que es la filosofía, los que me conocen saben que mi actitud es muy democrática, además de técnico muy democrático por 
eso de puertas abiertas pero si es importante llegar a un proyecto que ha tenido muchas limitaciones y don Arnulfo él es 
director desde el año pasado el 2022 y que lo que destacaba en ese resumen es año pasado también y como se ha señalado 
son situaciones que están allí cada uno tendrá que evaluar la situación si es importante destacar que cuando uno contrata 
un técnico y que ayude con el dialogo en el beneficiario o si usted va a contratar don Pedro para que le diseñan su casa y el 
técnico tiene la obligación de decirle oiga como usted quiere su casa, dos pisos, tres pisos cuantos dormitorios y el técnico 
va a diseñar eso en función a la medida nosotros no podemos hacer más de lo que me da la naturaleza tenemos ríos como 
en el alto Piura ríos muy inestables nuestra responsabilidad es técnica se han aceptado perfiles la pregunta es cuanto se ha 
evaluado esos perfiles, cuanto se ha evaluado, todavía estamos en ese proceso muy bien lo evaluó el ingeniero Arellano 
todo está de acuerdo a lo ya explicado anteriormente sobre las cotas de Yapatera y si hay un remanente hídrico claro que 
hay que hacer reservorios por ahora se ha definido en los perfiles Piques, La Maravilla, y de rio seco y Mamayaco  está 
definido pero hay que potenciar hay que ver que más hay nosotros somos prudentes yo lo dijo don Jorge los ingenieros 
tenemos que medir riesgos hacia la población puedo vender cebo de iguana como se ha permitido que el proyecto haga eso 
la caja de los Gobiernos Regionales la ventaja de gobierno a gobierno es cuesta 2 mil millones nadie le va a decir nada 
seamos realista si va de Gobierno a Gobierno bienvenido publico privado el proyecto nuestra decisión técnica es que vamos 
a marcar allí diferencias yo más bien reitero el agradecimiento estimo al profesor Arnulfo somos amigos desde el año 92 que 
estuve por ahí y veo su vehemencia que es muy importante su vehemencia su emoción incluso en enero ya nos puso un 
documento de que le entreguemos información de los currículos se les entrego por ese lado bienvenido la fiscalización, 
bienvenido azumarnos a este esfuerzo y lo más importante que este proyecto sea un cumplimiento no un anhelo  muchas 
gracias por sus tiempos  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Ingeniero Cabrejos, bien creo que vamos culminando a esto indicarle disculpe me había olvidado de los 20 millones, 
la pregunta es más aclaratoria porque se habla de 20 millones que es para caminos y también lo mismo esta para perfiles  
 
Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Bien invitar al Economista David Reyes  
 
Economista David Reyes manifiesta  
Este tema de los 20 millones por lo que se ha certificado caminos, ya se tocó en el Consejo del directorio del PEIHAP incluso 
el directorio del PEIHAP ya me invito en una oportunidad para aclarar donde estaban los 20 millones en aquella oportunidad 
les manifesté como ya teníamos listo el expediente técnico de caminos debería procederse a la convocatoria paso previo a 
la convocatoria ya la certificación presupuestal el acto que correspondía ahí los recursos los solicitara al Gore para que el 
Gore asignara los recursos y sacar la convocatoria de caminos pero en el CORESI discutimos pero si ahí tienes 20 millones 
y tus expedientes técnicos como manifestó el ingeniero Irazábal todavía están los TDR para la próxima semana entonces yo 
iba a tener esos saldo ahí prácticamente inactivos sin hacer nada, entonces lo correcto era proceder a certificar caminos con 
esos 20 millones y el compromiso del CORESI en aquel momento era que yo tenga los TDR aquí está el ingeniero Irazábal 
que estamos coordinando con el TDR yo solicite los recursos 11 millones de soles justamente para convocar a los procesos 
de los expedientes técnicos, entonces lo manifestado por el ingeniero no hay discrepancias señor Consejero  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias queda claro que este certificado, los 20 millones exactamente para lo que es caminos y lo demás está en gestión 
para ver los proyectos, bien creo que ahí va quedando claro no sé si quedo claro el tema de los terrenos sim estaban 
totalmente ya registrados saneados para el tema del proyecto tiene el uso de la palabra ingeniero Cabrejos  
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Ingeniero Carlos Miguel Cabrejos Vásquez manifiesta 
Nosotros estamos detrás no solamente de las tierras de la Maravilla incluso hemos tenido cuidado con las tierras de caminos 
de acceso estamos en esa preocupación lo que si reitero recuperar la confianza del equipo, porque a veces nos carga la 
desconfianza, nosotros estamos trabajando en positivo en proyección porque lo que ya fue ya ha sido o sea esto que no se 
caiga claro que no se caiga vamos a trabajar para que no se caiga, vamos a trabajar para que salga la Maravilla ahí se 
conversó con la presidente de la comisión de usuarios que aclarar esas situaciones eso se va a solucionar con el problema 
del registro en registros públicos de área porque esa área pertenece al proyecto que no está inscrita de hecho hay vivientes 
eso hay que trabajarlo igual que en la Matanza hay vivientes, o sea nosotros seriamos muy torpe de hacer situaciones que 
generaliza movimiento social eso es. 
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracia, espero que todo vaya bien y que se hagan bien las cosas y como ante todo que los perfiles no tengan este camino, 
muchas gracias con cada uno de ustedes por su participación y esperamos invitarlos a fin de año para ver cómo sigue la 
situación, bien se les hará llegar la invitación a los consejeros para hacer la visita in situ tiene el uso de la palabra Consejero 
de Paita. 
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
A ver la petición y recomendación del Consejero de Sullana ha sido que coordinemos para poder desarrollar gracias a os 
funcionarios para nosotros la sesión todavía no termina y coordinaremos y le daremos de conocimiento la fecha  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra Consejera de Sullana  
 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca manifiesta  
Gracias Consejero delegado, señor Consejero delegado solicito el permiso respectivo para poder retirarme de la sesión ya 
que tengo una urgencia en la ciudad de Sullana gracias   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias bien señores Consejeros creo que para continuar se conecten virtualmente para no perder la sesión tiene el uso de 
la palabra Consejero de Sechura  
 
Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Bien en la misma línea ese sentido creo que yo hice una recomendación con respecto a estos temas deberían ser puntos 
únicos para que inclusive tomar el tiempo que tenemos que estar inclusive que ya queriendo cortar a los funcionarios o sea 
son situaciones que inclusive lo hice ver en la sesión anterior en esa misma línea yo también solicito la dispensa para pasar 
a retirarme porque tengo programado otras actividades propias del Consejo Regional gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias, a ver yo creo señores Consejeros se puede decir todo, pero tenemos una obligación con la población y es un pedido 
que se ha hecho por temas de ver del Consejo Regional y otro punto es respecto al tema de una transferencia que también 
el tiempo es corto para que se le pueda trasferir las diferentes municipalidades se les ruega por favor que se conecten por 
zoom para continuar con la sesión tiene el uso de la palabra consejero de Paita   
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Para lo sucesivo si bien es cierto la recomendación del Consejero de Sechura es buena porque son temas específicos que a 
veces son una o dos horas, pero también sepamos colegas que las sesiones tienen hora de inicio no de fin nosotros al menos 
en lo particular no programo nada durante la sesión porque a veces no se sane cuando termina, pero si fuese caso 
excepcional en temas de salud considero que hay que ser empáticos  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Estamos viendo el tema de solucionar, la Consejera de Sullana esta presentado ya por qué no sé porque se forma un debate 
si tenemos que ya votar pata darles el permiso o no se le da el permiso nada mas  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, tiene el uso de la palabra Consejero de Sechura  
 
Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto manifiesta  
No, a lo vertido por el Consejero de Paita si bien es cierto las sesiones extraordinarias se convocan con dos días de 
anticipación mucho de nosotros ya tenemos agendas establecida inclusive antes de que se convoque las sesiones o sea no 
vamos a dejar al aire una reunión que inclusive ya lo hemos postergado y que luego lo hemos reprogramado y nuevamente 
decir no puedo porque hay mecanismos bueno yo creo que en este caso para evitar este tipo de situaciones entonces cuando 
se convoque a sesiones pongámonos de acuerdo señores Consejeros con las fechas porque si no vamos a estar en esta 
situación siempre o sea nosotros aceptamos está bien que están dentro del plazo que se convocan las sesiones y muchas 
veces por disposición de usted como delegado y secretario por ahí están los rumores que el día lunes hay nuevamente sesión 
extraordinaria yo particularmente tengo agenda establecida el día lunes y si convocan el día lunes ayer hice una sugerencia 
convóquela para el día martes usted me respondió no entonces en esa situación bueno en mi caso si yo planifico con 
anticipación la agenda de la semana pero sin embargo nos encontramos con estas situaciones cuando se trata de sesiones 
descentralizadas que se convocan con días de anticipación  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias, bueno no son descentralizadas son extraordinarias para comenzar y ustedes saben que las sesiones extraordinarias 
se convocan por temas de urgencia muchas veces y los puntos que son para el día lunes son sobre una transferencia de la 
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municipalidad de san Juan de Bigote y por 14 municipalidades que lo estaba pidiendo el Consejero de Sullana, como la 
Consejera de Sullana y esa es la razón y ustedes bien lo saben y tienen reglamento las sesiones no es que hay que si no 
vamos a ponernos de acuerdo creo que nunca vamos a coordinar los temas que si podemos hacer son las ordinarias que 
hemos dicho que son los días viernes y aquí se ha debatido un tema de sesión extraordinaria cuando se han comprometido 
tanto el consejero de Ayabaca y de Huancabamba están presentes todos los viernes y se va a trabajar en ese sentido 
entonces ahí estamos para esto, consejero no se está tomando decisiones porque se quiere tomar de las sesiones  para que 
quede claro señores Consejeros pido un cuarto intermedio perdón el permiso de la Consejera de Sullana y del Consejero de 
Sechura tienen el permiso concedido. 
Bien señor secretario de cuenta del siguiente punto de agenda a tratar. 
 
Secretario Ahogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, con su venia Consejero Delegado el segundo punto de agenda es la Exposición del Dictamen 
N° 015-2023/GRP-CCPTYAT por la Comisión de planeamiento Presupuesto, Tributación y Acondicionamiento Territorial 
respecto a la aprobación de la Transferencia financiera entre el Gobierno Regional Piura a favor de la Municipalidad Distrital 
de Cura Mori. 
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias señor secretario, bien el señores Consejeros con su permiso como presidente de esta Comisión como ustedes han 
manifestado a mi persona la idea que ayudar al desarrollo de nuestra Región apoyando a diferentes distritos en esta 
oportunidad el alcalde de Cura Mori ha presentado un pedido para una transferencia de un canal que tiene un monto de 
7’091,693.00 soles creo que somos conscientes que la parte del agua cuando no es un canal cementado sino un canal de 
tierras se consume mucha agua y tenemos poca agua en el planeta y además de eso tenemos que ayudar a coadyuvar al 
desarrollo de los pueblos, y la agricultura es un punto que también está teniendo muchos problemas y después de haber 
visto la documentación  en conjunto con el equipo de apoyo donde obran con respuestas de la parte técnica, la parte 
presupuestal, asesoría legal tiene argumentos favorables para la aprobación de la transferencia en ese sentido la comisión 
en conjunto con el equipo de apoyo concluyo en lo siguiente en virtud de lo invocado el marco constitucional y normativo la 
comisión de presupuesto y acondicionamiento territorial concluye que efectivamente se ha cumplido con las disposiciones 
relacionados con el financiamiento y cofinanciamiento de la inversión en marco del sistema nacional de programación 
multianual y gestión de inversión contenidos en el artículo 16 de la citada ley de presupuesto del año fiscal 2023 entonces el 
equipo de apoyo como les decía se ha analizado el tema de la transferencia para el Mejoramiento y el Servicio de Agua del 
Sistema de Riego  del Canal Santiago More del distrito de Cura Mori Provincia de Piura, departamento de Piura  con código 
150528 con una valor referencial autorizado por 7’091,693.00 soles para lo cual señores Consejeros entra a debate y les dejo 
a ustedes a bien si tienen alguna interrogante o lago respecto a esta transferencia , alguna observación sírvase hacerlo 
conocer, bien no habiendo observaciones de la trasferencia se ha agotado las etapa del debate. Bien señor secretario lleve 
a votación el dictamen    
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, los Consejeros van a proceder a emitir su voto para la aprobación del dictamen N°015-2023 
emitido por la Comisión de planeamiento Presupuesto, Tributación y Acondicionamiento Territorial respecto a la aprobación 
de la Transferencia financiera entre el Gobierno Regional Piura a favor de la Municipalidad Distrital de Cura Mori, Consejero 
de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI, Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI, Consejero de 
Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI, Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova, SI, Consejero de Huancabamba 
Wilmer Bocanegra Berna, SI, Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI, Consejero de Piura Pedro 
Enrique Alama Farfán, SI, Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI, Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI, Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales, SI, bien 
Consejero Delegado doy cuenta de la votación a usted y al pleno del Consejo 10 votos a favor, 00 votos en contra y 00 
Abstenciones en consecuencia el dictamen N°015-2023 emitido por la Comisión de planeamiento Presupuesto, Tributación 
y Acondicionamiento Territorial respecto a la aprobación de la Transferencia financiera entre el Gobierno Regional Piura a 
favor de la Municipalidad Distrital de Cura Mori, ha sido aprobado por unanimidad de los presentes del Consejo Regional  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias señor secretario, de lectura al proyecto de acuerdo regional a aprobar el día de hoy  
 
Secretario Ahogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, con su venia Consejero delegado doy lectura a la parte resolutiva  
Artículo Primero Autorizar, al Gobernador Regional la Transferencia financiera a favor de la Municipalidad Distrital Cura Mori- 
Provincia de Piura, Departamento de Piura, para la ejecución del PIP Mejoramiento y el Servicio de Agua del Sistema de 
Riego del Canal Santiago More del distrito de Cura Mori Provincia de Piura, departamento de Piura con código 2550528, con 
valor referencial actualizado de 7’091,693.00 soles  
Artículo Segundo. Disponer que, al momento de suscribirse los Convenios de Transferencia Financiera a que se refiere el 
Artículo precedente, el Ejecutivo Regional proceda, bajo responsabilidad, a la previa confirmación de la capacidad de gestión 
y cumplimiento de los requisitos señalados en el marco legal vigente por parte de la Municipalidad Distrital beneficiaria, así 
como al expreso señalamiento de los mecanismos y cronogramas de monitoreo, seguimiento y cumplimiento de los fines y 
metas, para la cual se efectuará la transferencia de los recursos, en resguardo de las responsabilidades que les podría 
corresponder al Gobierno Regional Piura, sin perjuicio de las disposiciones que permitan el control concurrente de la obra a 
ejecutarse por la Contraloría General de la República, así como las acciones del Órgano de Control Interno de la Entidad. 
Artículo Tercero: Encargar al señor gobernador regional del Gobierno Regional Piura, realizar las acciones administrativas 
correspondientes que permitan la materialización de lo dispuesto por el Artículo Primero del presente Acuerdo. 
Artículo Cuarto: Encargar a Gerencia General Regional del Gobierno Regional Piura para que, a través de Gerencias 
Regionales de Infraestructura y Planeamiento, Presupuesto y Acondicionamiento Territorial, realicen el monitoreo y 
seguimiento correspondiente a los recursos transferidos para la ejecución del proyecto precisado en el Artículo Primero del 
presente Acuerdo. 
Artículo Quinto: Poner de Conocimiento el presente Acuerdo Regional a la Municipalidad Distrital, para su conocimiento y 
fines pertinentes. 
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Artículo Sexto: Encargar a la Secretaría del Consejo Regional Piura, la publicación del presente Acuerdo en el Diario Oficial 
El Peruano, así como en el Portal Electrónico de la institución, en cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 42° de la Ley 
N° 27867, Ley Orgánica de Gobiernos Regionales. 
Artículo Séptimo: Dispensar el presente Acuerdo de Consejo Regional del trámite de lectura y aprobación de Acta. 
Eso es todo consejero delegado con cargo a redacción  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias señor secretario, bien entra a debate el presente Acuerdo de Consejo Regional algún Consejero desea participar, 
bien no habiendo participaciones lleve a votación el presente acuerdo de Consejo Regional señor secretario  
 
Secretario Ahogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, los Consejeros van a proceder a emitir su voto para la aprobación el acuerdo Consejero de 
Paita José Enrique Díaz Dioses, SI, Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI, Consejero de Talara 
Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI, Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova, SI, Consejero de Huancabamba Wilmer 
Bocanegra Berna, SI, Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI, Consejero de Piura Pedro 
Enrique Alama Farfán, SI, Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI, Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI, Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales, SI, bien 
Consejero Delegado doy cuenta de la votación a usted y al pleno del Consejo 10 votos a favor, 00 votos en contra y 00 
Abstenciones en consecuencia el Acuerdo de Consejo Regional ha sido aprobado por unanimidad  de los presentes  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias señor secretario, siguiente punto de agenda a tratar  
 
Secretario Ahogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, doy cuenta que no hay más puntos de agenda a tratar  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzáles manifiesta  
Gracias señor secretario, bien no habiendo más puntos de agenda a tratar y siendo las 3.33 p.m. del día viernes 15 de 
septiembre 2023 doy por terminada la Sesión Extraordinaria N° 19-2023 del Consejo Regional muchas gracias por su 
presencia que Dios los bendiga    
 
  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
  
 
  
 
 


